

60 008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

p é n t e k

bb 1. még várnak diákokat nyári munkára a fővárosi üzemek

1 da/um dg cz

1977. augusztus 5.

a tapasztalatok szerint az idén is sok diák vakációjának szerves része a munkavállalás. a munkaügyi és az oktatási miniszter két éve kelt együttes utasítása alapján a 14. életévüket betöltött és az általános iskolai tanulmányaikat befejező gyerekek, a középiskolások, valamint az egyetemi és főiskolai hallgatók töltötték - és még tölthetnek - a szünetekben hosszabb-rövidebb időt munkával. a fővárosi pályaválasztási intézet ifjúsági munkavállalási tanácsadója ezen a nyáron 90 vállalatnál 17 ezer dolgozni vágyó fiatalnak tud szervezett keretek között munkalehetőséget ajánlani.

a tanácsadó szakemberei a munkahelyeket, a dolgozó diákokat fel is keresik. az eddigi ellenőrzések tapasztalatai kedvezőek. a diákok hamar - egy-két nap alatt - elsajátították a tudnivalókat, a rájuk bízott feladatokat megoldják. valamennyien részt vettek a kötelező orvosi vizsgálaton, balesetvédelmi oktatáson, s a szerződés kötéshez szükséges iskolai munkavállalási engedély, valamint a 16 éven aluliaknál a szülői beleegyezés is rendben volt. a vállalat többi dolgozójához hasonlóan számukra is biztosított az üzemi étkeztetés és - ahol szükséges - a munkaruha, a bért egyéenként, a végzett munkával arányosan, az adott munkakörre, illetve az adott munkára érvényes bértételek alapján számolják számukra el. a diákok munkájának irányításával megbízott szakemberek elégedettek, a fiatalok magatartása, szorgalma, pontossága, fegyelme ellen sehol sem merült fel kifogás.

/folyt.köv./

- 1 -

M

bb 1. /még várnak ...folyt./um

több vállalat foglalkoztat „visszatérő”, diákokat, akik tavalyi, vagy régebbi jó benyomásaik alapján korábbi munkahelyükön kívántak dolgozni.

eddig a legtöbben, 700-700-an a tejipar vállalatainál és az édesiparban, a csokoládégyárakban fizikai munkán - döntő részben szalag mellett - dolgoztak. nagy érdeklődés mutatkozott a sütőipar iránt, ide a nyár eltelt részében 400 fiatal jelentkezett. kapós munkahelynek bizonyult az Orion rádió és villamossági vállalat, eddig 240 szünetes diákot foglalkoztattak. sok fiatal választotta nyári munkahelyül a csepel vas- és fémműveket, s jelentős a kertészeti vállalatnál gereblyézést, locsolást, park- és növényápolást végző diákok száma is.

a megkérdezett, a felkeresett diákok általában 3-6 hetet szántak munkára a nyári vakációból. többségük a napi 8 órás munkát választotta, de sokan dolgoznak 6, illetve 4 órás munkaidőben is. az utóbbit főleg egyetemisták választották, akik hajnali munkát, lapkihordást vállaltak.

a szüneti munkára első sorban pénzkeresés céljából jelentkeztek a diákok; sokan fizikai erőnlétüket kívánták fejleszteni. jelentős azok száma is, akik pályaválasztási okokból vállaltak nyári munkát, a hivatásuknak választott szakmával kívántak közelebből megismerkedni.

a munkahelyek többsége még tud foglalkoztatni diákokat. tárt karokkal várják a szüneti hátralévő részében a fiatalokat az élelmiszerkereskedelemben, a budapesti konzervgyárban, valamint a gyümölcs- és főzelékkonzervgyárban.

az elmúlt nyáron 11 ezer fiatal dolgozott szervezett formában ez a szám az idén előreláthatólag magasabb lesz. /mti/

--

bb 2. október elsején kapják kézhez - emelik a közművelődési intézmények dolgozóinak alappérét

1 km/kö um dg cz

1977. augusztus 5.

az augusztus elsejei művelődésügyi közlönyben jelent meg a kulturális és a munkaügyi miniszter együttes rendelete a közművelődési intézmények dolgozóinak munkabérieről. erről nyilatkozott az mti-nek dr. kereszturi sándor, a kulturális minisztérium terv-, pénzügyi-, és munkaügyi főosztályának vezetője.

/folyt.köv./

- 2 -

MK

bb 2. /október ...folyt./um

- a minisztertanács ez év májusában hozott határozatot a második félévi béripolitikai intézkedésekről. ennek alapján kerül sor szeptember elsejétől a közművelődési intézmények dolgozóinak béremelésére. a béremelés kiterjed a közkönyvtárakban, a levéltárakban, a muzeumokban, a művelődési otthonokban, valamint az egyéb közművelődési intézményekben, például a magyar filmtudományi intézet és filmarchivumban, a kiállítási intézményekben, a magyar színházi intézetben, a népművelési intézetben, az állat- és növénykertekben - dolgozókra.

- a bérrendezés körülbelül 17.5 ezer közművelődési munkást érint. az érintettek mintegy kétharmada tanácsai közművelődési intézményekben dolgozik, de nagyarányban részesülnek a központi kulturális- és a szot-intézmények alkalmazottai, s ezenkívül béremelést kapnak más minisztériumok és országos hatáskörű szervek közművelődési munkakörben foglalkoztatott dolgozói is. az alapbérek átlagos emelkedése megközelíti a 20 százalékot. a személyi alapbérek növelését differenciáltan végzik, de meghatározták a különböző munkakörökkel kapcsolatos kötelező emelés mértékét. az ezen felüli összeget a dolgozók mennyiségi és minőségi munkájának figyelembevételével osztják szét. a rendelkezésre álló összes békeretnek több mint a felét a kötelező béremelésre fordítják, s csaknem ennyi jut a differenciálásra. a bérrendezés nem csak a főfoglalkozásukra, hanem a rész munkaviszonyban foglalkoztatottakra is kiterjed, s fontos elv, hogy ebből az összegből nem lehet tartalékolni.

- a rendkívüli bérfeljesztéssel egyidőben került sor a besorolási rendszer módosítására és új, korszerű tarifarendszer bevezetésére, továbbá az eddig meglévő korpótlék alappéresítésére is. a tarifarendszer kialakításánál arra törekedtünk, hogy áttekinthető egyszerű, egyértelműen alkalmazható bérutasítás fogalmazódjon meg.

- a végrehajtás lebonyolításánál segítségére augusztus 10-ig minden felügyeleti szerv megkapja a szükséges összegeket s a végrehajtást könnyítő irányelveket. ugyancsak központilag gondoskodunk az átsoroláshoz nélkülözhetetlen nyomtatványokról, űrlapokról. a gondokat okozó kérdések tisztázására megbeszéléseket szervezünk s információs szolgálattal segítjük a bérrendezés lebonyolítását.

- az előkészítés során rendkívül szoros és jó együttműködés alakult ki a munkaügyi minisztériummal és a pénzügyminisztériummal, továbbá a szot-tal és az illetékes ágazati szakszervezetekkel. ennek tulajdonítható, hogy a rövid előkészületi idő ellenére a végrehajtási rendelkezések napvilágot láttak és az ütemtervnek megfelelően mindenhová időben eljutnak a szükséges információk. az október elsejei fizetésnapon már az új besorolásnak megfelelő bért vehetik kézbe a közművelődési intézmények dolgozói./mti/

MK

--
- 3 -

bb 3. kaland, társadalombírálat, krimi; új magyar filmvigjáték
a „veri az ördög a feleségét, - a filmszínházak augusztusi műsorából

i mir/gk um dg cz

1977. augusztus 5.

filmszínházaink már játsszák az „egy romantikus angol nő”, című angol-francia, „a zsoldoskatona”, című olasz, az „ikarusz”, című ndk-filmet és a „fel a fejjel”, című magyar filmfelújítást. augusztus további három premiernapján hat új film képviseli a szocialista országok filmművészetét. közöttük hónapok óta először mutatnak be új magyar filmet, andrás ferenc elsőfilmes rendező „veri az ördög a feleségét”, című alkotását.

az új magyar filmvigjáték egyetlen nap, egy istván-napi családi ünnep, egy vitákat kavarázó vendégeskedés történetét beszéli el groteszk és lírai elemekkel fűszerezve. főszereplője egy balatonfelvidéki falucska szőlősgazdája, akiknek a nyár végi eső az egyik legnagyobb ellenségük. a film címe egy közmondást idéz, amit akkor szoktak emlegetni, ha egyszerre esik az eső és süt a nap. ennek jelképes jelentősége a filmben az, hogy a családi perpatvarok is hamar elcsitulnak és mindig visszatelepszik az arcokra a mosoly.

a hónap filmprogramján ezuttal két szovjet film szerepel. „a hegyi barlang titka”, című szinkronizált kalandfilm négy kisgyermek különös esetéről szól, akik az úttörőtáborba menet eltévednek az erdőben és egy barlangban kötnek ki, ahol a háborúból megmaradt német fegyverekre bukkanak. közben a barlang bejárata is beomlik és a gyerekek sok izgalmas kaland árán tudnak csak kiszabadulni. a „beköszönt a szeptember”, című szovjet film - e. keoszaján finom humorral átszótt humanista alkotása - egy örményországból moszkvába, családi látogatásra érkező nagypapa története, aki igyekezetével komoly bonyodalmakat okoz.

a szocialista országok alkotásai közül egy-egy új csehszlovák, ndk és román film szerepel még az augusztusi filmprogramban. „a süttető fantom”, című színes csehszlovák bűnügyi filmben a kisváros asszonyait egy megszállott férfi tartja rettegésben: botrotvával csufítja el a nők arcát. a pánikot azonban egy rablógyilkos is igyekszik kihasználni...

roland gra:f alkotása, a „bankett”, című színes ndk-film egy vegyüzem nyugdíjba vonuló dolgozójának bucsunapjaköré font történettel rajzol hiteles képet a hivatástudatról, az öregedésről, az emberi és társadalmi kapcsolatokról. a „gyilkos szenvedély”, című román film a vagyonszerzés szenvedélyének drámája, amelyben egy, a világháború után magára maradó kétgyermekes özvegyasszony fiát és lányát is elveszíti.

/folyt.köv./

MK

- 4 -

bb 3. /kaland, ...folyt./um

augusztus 18-tól vetítik a mozik milos forman öt oscar-díjat nyert „száll a kakukk fészkére”, című filmjét, amelyet május közepe óta játszanak nagy sikerrel a stúdióhálózatban. minden bizonnyal sok érdeklődőt vonz majd a „gyalog-galopp”, című, fergeteges humorú angol filmvigjáték is, amely valóságos paródiája a történelmi filmeknek. sok humorral és szellemes bemondásokkal tarkított, különböző epizódokból álló cselekményében ismert angol mondabeli figurák kalandjaival ismerkedhetnek meg a nézők. luigi zampa filmje, a „tisztos honpolgárok”, című olasz társadalmi dráma egy haladó szellemű, csinos tanárnő törekvéseit és a délolasz kisváros helyi hatalmasságai, valamint az igazságszolgáltatás bünei elleni lázadását mutatja be.

a stúdióhálózatban augusztus 11-től vetítik majd alberto bevilacqua olasz rendező filmjét, a „nézd a bohócot”, című alkotást. a film egy példás családi életet élő zenésztől szól, akinek életét egy erőszakos férfi közbelépése bolydítja fel. a kitarító férj bohócként, gunnyal és iróniával veszi fel a harcot a gazdag, erőszakos csábító ellen. a filmet később a széles körű mozihálózatban is bemutatják. /mti/

--

bb 4. hazánkban vendégszerepel a gruz népi táncgyűttes - bemutatók és szezonzárás a szabadtéren

i km/tr um dg cz

1977. augusztus 5.

lassan végéhez közeledik a szabadtéri színházi évad. augusztus azonban még teljes „nagyüzem”, a margitszigeti szabadtéri színpadon és a budai parkszínpadon; még négy bemutató hátravan az idei nyárból.

négy alkalommal - augusztus 18-án, 19-én, 21-én és 22-én - mutatja be műsorát a margitszigeten a szovjetunió állami akadémiai gruz népi táncgyűttese. a szovjetunió egyik legnagyobb táncgyűtteseiként 1945-ben alakult tbilisiben és azt a feladatot vállalta magára, hogy a gruz nép sajátos, csupa temperamentum táncait a nézők közkincsévé teszi, felidézi a már feledésbe merült táncokat és új, eredeti alkotásokat hoz létre. az együttes alapítói és első szólistái, nino ramisvili és iliko szuhisvili, ma művészeti vezetőként tevékenykednek. mindketten a szovjetunió népművészei, állami díjasok és kiemelkedő mesterei a néptáncnak.

/folyt.köv./

- 5 -

MK

bb 4. /hazánkban ...folyt./um

...századok során az együttes repertoárja állandóan bővült, gazdagodott, nemcsak gruzia különböző tájegységeinek táncait mutatják be, a mindennapi életből merített, színpadra alkalmazott jelenetekkel is sikert aratnak. ...gruzia férfitanácsokat a dallás, a tánc, az ügyesség, az erő jellemzi. a lányok táncában a nőiesség, a nemesség, a szigoru egyszerűség és a méltóság, valamint a kezek különleges kifejező ereje ragadja meg a nézőket. az együttes nagyszerű számai közé tartozik a ,,karfuli,, és a ,,tekuri,, páros tánc, a ,,szamaja,, elnevezésű lírai női tánc, a ,,parca,, nevű tánc és az ,,adzsuri,, valamint a ,,hevszuri,, szvit. a műsorban fellelhetők a modern táncok elemei, a szovjet emberek életörömét tükröző ujszerű, ugynevezett ,,tornatánc,, és a művészi kompozícióba ágyazott pantomim. ...augusztus 10-én jeanne-marie darré és a máv szimfónikusok közreműködésével ugyancsak a margitszigeten zenekari estet rendeznek. a világhírű francia zongoraművész már több mint tíz alkalommal hangversenyezett Magyarországon. chopin, liszt és schumann műveit különös odaadással szólaltatja meg. műsorán dvorzák ix. /ujvilág/ szimfóniája, liszt: a-dur zongoraversenye és a les preludes szerepel.

... az operairodalom legszebb részleteiből csendülnek fel dallamok az augusztus 15-i margitszigeti gálaesten, amelyen többek közt közreműködik déry gabriella, szőnyi olga, kovács kolos, melis györgy, valamint a máv szimfónikusok lukács ervin vezényletével.

... tánc háza a parkszínpadon, címmel novák ferenc rendezésében magyarországi néptáncok elevenednek meg a budai parkszínpadon augusztus 13-án. a magyar néphadsereg művészegyüttese tánckarának és a hvdsz ,,bihari jános,, táncegyüttesének tagjai ropják majd a táncot, közreműködik a magyar néphadsereg művészegyüttesének népi zenekara, valamint a vizöntő együttes.

... városi színpadon augusztus 7-én adják elő utoljára leonsandillon-fényes szabotcs: a kikapós patikárius című zenés bohózatát. a kör színház is augusztus 7-én a rabelais: gargantua és pantagruel című előadásával zárja az idei nyári évadot. /mti/

bb 5. moholy-nagy lászló fiatalkori munkái a győri antikvárium-ban

vid/um cz

1977. augusztus 5.

... értékes képzőművészeti ritkaság került a minap a győri antikvárium birtokába. moholy-nagy lászló, a világhírű festőművész, a konstruktivizmus egyik jellegzetes képviselőjének nyolc arcképvázlatát vásárolták meg egy budapesti gyűjtőtől. a ceruzarajzok alkotói pályájának korai szakaszában, 1917-18-ban realista stílusban készültek. érdekességük, hogy moholy-nagy lászló tábori postai levelezőlapok hátoldalán örökítette meg a portrékat. a szerzemény művészettörténeti szempontból is jelentős, mivel mind ez ideig még kevés fiatalkori moholy-nagy festmény, illetve grafika került felszínre. az arcképvázlatokat a közeljövőben régi nyomtatványokból, metszetekből, tusrajzokból rendezendő kiállításon bemutatják győrről, majd átadják valamelyik muzeumnak. /mti/

--

bb 6. falumuzeum nyílik galgamácsán

vid-gö/mné um cz

1977. augusztus 5.

... pest megye egyik leggazdagabb népi hagyományokkal rendelkező tájegysége, a galga-mente. csaknem 50 népi együttes és 14, népművészet mestere címmel kitüntetett alkotó őrzi, ápolja ősei szokásait, öltözködési, kulturális, lakásberendezési hagyományait. a tájon jelenleg két muzeum van. a versegi falumuzeum jobbra a környék népviseleti ruháit, a parasztházak korabeli berendezéseit mutatja be. az aszódi petőfi muzeum munkatársai pedig a galga-menti néprajzi, népművészeti és a termelési módszereket feldolgozó fotószociográfiája elkészítésére vállalkoztak. jelenleg már 1500 diafelvételtől álló sorozat van gyűjteményükben, amely megőrökíti a hagyományok mellett a táj mai életét is.

... a galga-mente hamarosan újabb tájházzal gazdagodik. galgamácsa egyik öreg parasztházában falumuzeum létesül, amelyben a külföldön is ismert dudás juli népművész festményeit, népi motívumokkal díszített tálat, csempéit mutatják be. a ,,tisza szobában,, láthatják majd a falu életét, szokásait megőrökítő festményeket, s a látogatók itt találkozhatnak a népművész által szervezett népi együttes tagjaival. a konyhát és a másik szobát korabeli butorokkal, használati tárgyakkal rendezték be. az egykori istállóban szövő-fonó alkalmatosságokat, a gazdasági színen földművelő eszközöket, szerszámokat, a nyárikonyhában pedig az egykori kenyérsütő berendezéseket láthatják majd az érdeklődők. az új falumuzeumot az alkotmány napján nyitják meg. /mti/

--

M

bb 7. magnószalagon a dunántúli délszlávok meséi, dalai -
korábban ismeretlen szerb és horvát népballadákra
bukkantak a gyűjtők

vid/um cz

1977. augusztus 5.

a dunántúlon élő délszlávok - horvátok, szerbek, szlovének -
szellemi kulturájának értékeit magnószalagra veszik és megőrzik
az utókor számára. sarosácz györgy mohácsi muzeológusnak, a hazai
délszláv folklór ismert kutatójának vezetésével néprajzi expedi-
ciók járják a baranyai, somogyi, vasi és zalai falvakat, s össze-
gyűjtik a szájhagyomány útján őrzött meséket, történeteket, szoká-
sokat, dalokat. a gyűjtőmunkát a nyári vakáción lévő egyetemi-fő-
iskolai hallgatók segítik.

a több éve tartó gyűjtés eredménye: mintegy ötven magnóte-
kercs, amelyek a mohácsi kanizsai dorottya muzeumban várnak fel-
dolgozásra. hatalmas anyagról van szó körülbelül 3500 perc szüksé-
ges a szalagokon lévő szövegek és dalok puszta meghallgatására is.
baranya, somogy, vas és zala megyékben él a magyarországi dél-
szláv lakosság nagyobb része, s különösen gazdag a néphagyományuk,
amit azonban ma már teljes egészében csak az egészen öreg emberek
ismernek. ily módon valósággal a huszonegyedik órában gyűjtötték,
illetve gyűjtik össze a prózai és dalanyagot.

az idős emberek meghallgatása során sarosácz györgy két - ko-
rábban ismeretlen - délszláv népballadára bukkan. a somogy megyei
tótujfaluban száznál több népdalt énekelt a lakosság magnószalagra
és ezek között fedezte fel a kraljevics fejedelemtől szülő szerb
eredetű népballadát, amely szövegét és dallamát tekintve egyik
legszebb alkotása a délszláv népköltészetnek. a baranya megyei
monyoródon pedig egy középkori eredetű, horvát nyelvű népballadát
gyűjtött, amelynek címe: „az anya megházasítja bogdán fiát,„. a
több mint négyszáz soros dalt teljes egészében sikerült magnósza-
lagra venni.

a dunántúli délszlávok szájhagyománya szerves részét képezi
népi kulturánknak, felkutatása és megőrzése tehát tovább gazdagít-
ja hazai folklórkincsünket. a magnószalagokon lévő szöveges és
dallamanyag - feldolgozás után - archivumba kerül és így hozzáfér-
hetővé válik a néprajzkutatók számára. /mti/

MK

-. -

- 8 -

bb 8. elhagyott településből - nyaralófalú

vid/um cz

1977. augusztus 5.

évről-évre fokozatosan csökkent a zala megyei kisközség,
iborfia lakossága. mind több porta maradt gazda nélkül, tulajdo-
nosaik a közeli gellénházán, vagy zalaegerszegen vállaltak mun-
kát, s építettek maguknak új otthonot. ma már csupán 37 házban van
lakó, s kilencvenen élnek a falucskában, javarészt idős emberek.
a napokban nagy öröm érte őket, ugyanis elkészült a négy kilomé-
teres bekötőút, mely az addig elzárt települést bekapcsolja az or-
szág vérkeringésébe.

a sokházas lakodalommal felérő avatónnepségen nagy megle-
petés érte a jelenlévőket: nemcsak a jelenlegi lakosság vonult ki
teljes számban, de ott voltak a faluból elköltözöttök is szép
számmal, ki autóbusszal, ki saját kocsival érkezett. s mint mond-
ták, ezután rendszeresen idejárnak. megkezdődött az elhagyott por-
ták renoválása, a kertek, gyümölcsösök rendbetétele. a városi,
vagy a gellénházi otthon lesz a lakhely, az iborfiai pedig - a nya-
raló. az új utat tehát új minőségben keltette életre a kihalófél-
ben lévő iborfiait. /mti/

-. -

bb 9. nem szenved az állat - körmöző kalickákat gyártanak
medgyesegyházán

vid/um fm cz

1977. augusztus 5.

a szarvasmarhák tulnőtt, majd begyulladt körmeinek eltávo-
lítása az állatnak szenvedést okoz, ami nagy mértékben befolyásol-
ja a tejhozamot, ugyanis a „mütét,„ után észrevehetően kis-ebbe-
dik a tehének tőgye. ennek elkerülésére keresett új módszert az
állatorvostudományi egyetem és a gödöllői agrártudományi egyetem
néhány tudományos munkatársa és megtervezték az ugynevezett kör-
möző kalickát. a viszonylag egyszerű szerkezet lényege, hogy a
szarvasmarhát kétpántos, gurítható kalickában tetszés szerinti ma-
gasságba emelhetik, megkímélve ezzel az állatot a „ledöntéstől,„
valamint a háromlábbon állástól, s viszonylag elviselhetően végez-
hető a tulnőtt köröm eltávolítása.

a körmöző kalicka prototípusát a medgyesegyházi vas- és fa-
ipari szövetkezet készítette el, amely megkapta a sorozatgyártás
jogát is. egy másik típust is készítenek, amelyet a szabad-
ban tartott szarvasmarhánál is alkalmazni lehet.

a sorozatgyártás augusztus végén megkezdődik. /mti/

-. -
- 9 -

MK

bb 10. az év végéig több mint 8000 távfűtéses lakást adnak át - kivitelezők összefogása az észak-budai fűtőmű októberi átadásáért

i -don/gg um dg cz

1977. augusztus 5.

a fővárosban az esztendő végéig több mint nyolcezer távfűtéses lakást adnak át. békásmegyeren 1054, a józsefvárosi lakótelepen 140, pesterzsébeten 380, az újpesti városközpontban csaknem 1350, kőbánya-ujhegyen 2076, a kőbányai városközpontban 216, ujjalotán 360, örmezőn 260 és a fehérvári uti lakótelepen 1752 új lakás kap távfűtést. ujlipótvárosban mintegy 800, a kispesti városközpontban 438 lakást kapcsolnak a hőszolgáltatásba.

amint azt a fővárosi távfűtő műveknél az mti munkatársának elmondták, a kispesti városközpontban további 612, a xviii. kerületi állami lakótelepen 582, a x. kerületi zágrábi utcában pedig 256 lakás kap még az idén hőenergiát - temperálásra. a kivitelezők szakipari munkájához ugyanis hőenergia szükséges, mert a tapétázáshoz és a szőnyegragasztáshoz például legalább 18-20 celsius fok hőmérséklet kell. ezeket az új otthonokat a jövő év első negyedében adják át.

az esztendő végére a távfűtéses lakások száma a fővárosban eléri a 130 000-et, de jelentősen nő az ugynevezett kommunális és ipari fogyasztók száma is. a lakótelepekhez kapcsolódó beruházások, így a bölcsődék, az óvodák, az iskolák, az egészségügyi intézmények, valamint a kereskedelmi és szolgáltatási létesítmények, továbbá az irodaházak szintén távfűtést kapnak.

a hőigények kielégítését szolgálják az új fűtőművek és hőközpontok, amelyekkel a fűtési idény kezdetéig elkészülnek. két helyen azonban - jelenleg - gondok vannak. újpesten a következő napokban, hetekben fokozottabb tempóban kell dolgozni, hogy októberre átadhassák a 30 tonnás kazánt és az ehhez kapcsolódó hőközpontot.

csusznak az észak-budai fűtőmű építésével - amely békásmegyert látja majd el - a kivitelezők. a békásmegyeren eddig átadott csaknem 2400 lakás távfűtését jelenleg mobil-kazánokról látják el, amelyek csucsidőben óránként 17 millió kalória hőmennyiséget adnak. ezekről a kazánokról viszont már nem tudják „távfűteni”, az év végéig átadásra kerülő 1054 lakást.

a megoldás - hogy ne álljanak majd üresen a lakások - csak egy lehet: októberre elkészülni az óránként 50 millió kalória teljesítményű kazánnal. erre a generálkivitelező vegyiműveket szerelő vállalat augusztus 3-án a helyszínen ígéretet is tett.

/folyt.köv./

- 10 -

MK

bb 10./ az év végéig ...folyt./um

az alvállalkozók pedig elhatározták, hogy közös összefogással, egymásnak segítve dolgoznak. így a távfűtő művek szakmunkásai villanyt szerelnek és a különböző anyagok gyártását végzik; biztosítják a 300 milliméter átmérőjű gázvezetékhez szükséges szerelvényeket is. a hőtechnika építő és szigetelő vállalat brigádjai a kisebb kazánokkal már elkészültek, jelenleg a 200 méteres kérmény belső szerelésén dolgoznak tervszerűen. a villamos erőmű tervező és szerelő vállalat az elektromos munkákhoz ad segítséget.

az összefogás megvan, most a kazánüzem generáltervezőjén, az energiagazdálkodási intézeten a sor, hogy a helyszíni tervezői művezetést sürgősen megerősítse. /mti/

..-

bb 11. éjszakai motorkerékpár-tolvaj

i bc/gk um dg cz

1977. augusztus 5.

egy éjszaka ismerőseivel több helyen is szórakozott s különféle szeszesitalokat fogyasztott ifj. polgári józsef 22 éves autószerelő, budapesti lakos. hazatérőben, xvi. kerületi lakásától nem messze motorkerékpárt pillantott meg egy kertés ház bejáratának közelében. hirtelen elhatározással kinyitotta a kert kulccsal be nem zárt ajtaját, majd a motorkerékpárt kitolta az utcára, beindította és elhajtott. utja azonban csak rövid ideig tartott, mert egy közeli utkereszteződésnél rendőrjárőrrel találkozott, s az igazoltatni akarta. a fiatalember a felhívásra nem állt meg, sőt sebességét fokozva továbbhajtott, befordult egy másik utcába, majd a motorkerékpárról leugorva igyekezett elmenekülni. ez azonban nem sikerült neki, mert a rendőrjárőr utolérte és előállította a kerületi kapitányságra.

a fővárosi bíróság ifj. polgári józsefet - egyebek között figyelembe véve, hogy speciális visszaeső és több kresz-szabályt is megsértett - egy évi és háromhónapi szabadságvesztésre ítélte és két évre eltiltotta a járművezetéstől. /mti/

..-

- 11 -

MK

bb. 12. a munkaverseny eredményeként: az első nagyteljesítményű paradicsomfeldolgozó vonal szovjet megrendelésre

i sz tr ie il cz

1977. augusztus 5.

több gyár összefogásával az októberi forradalom 60. évfordulójának tiszteletére indított munkaversenye eredményeként jó minőségben és határidőre szállított a láng gépgyár szovjet megrendelésre egy új típusú konzervgyári gépsort. a berendezés prototípus, hiszen hazánkban ilyen nagyteljesítményű napi 48 vagon paradicsom feldolgozására képes zöldségfeldolgozó vonalat még nem állítottak elő. a besűrítő, zúzó, válogató és mosó, valamint kiserelő, azaz dobozoló egységekből álló komplett feldolgozóvonalat a láng gépgyár fővállalkozóként gyártotta, a vezérlő automatikát a világi szállította egy-egy részegységet pedig az öntödei vállalat kőbányai üzeme és az élgépgyártott a gépsorhoz. a feldolgozó vonalat magyar szerelők segítségével a szovjet szakemberek rekordidő alatt állították munkába, s a gépeket most a paradicsom-szezonban próbálják ki. amelyben beváltak, a szovjet külkereskedelem jövőre további 7 komplett feldolgozó vonalat rendel a láng gépgyártól.

iparunk már több éve szállít paradicsomfeldolgozó gépeket a szovjetunióba. összesen 380 magyar gépsor üzemel a szovjet konzervgyárakban, ezek közül a legtöbb napi 15-16 vagon teljesítményű, a legnagyobb is csak 30 vagon paradicsomot konzervál.

a nagyteljesítményű feldolgozóvonal hazai fejlesztésű, az első kísérleti gépsor néhány hónapja működik a budapesti konzervgyárban, s ennek kedvező tapasztalatait vették figyelembe a szovjet megrendelők./mti/

.-.

bb. 14. vasas fuvószenekarok találkozója sopronban

i sz gg ie il cz

1977. augusztus 5.

augusztus 11 és 14. között sopronban rendezik meg a vasas természetbarátok és természetkedvelő szocialista brigádok, valamint a vasas üzemek fuvószenekarainak országos találkozóját.
/folyt.köv./

- 12 -

H. 920

bb. 14./vasas folyt./il

az eseményre a szakszervezet centenáriuma alkalmából kerül sor, a fenállásának 700. évfordulóját ünneplő városban. a szervezők mintegy 2000 vendéget várnak, akik városnéző sétákon, környékbeli turákon, a soproni vasas pályán pedig sportversenyeken vehetnek részt. a fuvóstalálkozón több mint tíz kohászati és gépipari vállalat zenekara ad műsort, térzenét. a fertőrákosi barlangszínházban a teszársz károly vasas művészegyüttes tart koncerteket.
/mti/

.-.

bb. 15. újabb ötezer lakásba jut el a földgáz szombathelyen

Vid il cz

1977. augusztus 5.

szombathelyre az elmúlt év őszén, két évvel az eredetileg tervezett határidő előtt, a devecserből leágazó 72 kilométer hosszú távvezetékken érkezett meg a földgáz, amelyet azóta már több mint háromezer lakásba vezettek be. a jóska-ola-i lakótelepen és a ságvári endre nevét viselő ifjúsági lakótelepen ezzel is fűtenek. a földgázzal ellátott városrészekben kielégítették a korábbi években beadott gázfűtési igényeket is.

az idén a tervek szerint újabb ötezer lakásba jut el a földgáz a megyeszékhelyen. a perint pataktól nyugatra eső területeken, a derkovits városrészen, a landler jénő, a dimitrov és a bartók béla körut által határolt részekben folynak az átállási munkák, s a szükséges készülék cserék. e munkákat a terveknek megfelelően október végére befejezik.

óránként huszezer köbméter földgáz áll szombathely rendelkezésére. ennek ma még csak egy részét használja fel a város. ezért mód nyílik arra is, hogy az üzemek, vállalatok is kapjanak belőle, ha megépül a tervezett ipartelepi vezeték. előreláthatóan a jövő év harmadik negyedévében használhatják már a földgázt az üzemek is./mti/

H. 920

.-.

- 13 -

bb. 13. ellenőrizték a földcseréket és a területrendezést

1 jf kö ie il cz

1977. augusztus 5.

az elmúlt évben megjelent rendelet lehetővé tette a mezőgazdasági üzemek közötti területrendezéseket, az üzemek közötti önkéntes földcseréket. az intézkedés nyomán lehetővé vált, hogy a mezőgazdasági nagyüzemek átengedhessék egymásnak azokat a területeket, amelyek beékelődtek a szomszédos gazdaság földterületébe és igen sokszor „senki földjét”, képezték. lehetőség nyílt arra is, hogy a gazdasági központoktól távol eső területeket átadhassák a szomszéd üzemnek, ezt a gazdaságosság is indokolttá teszi sok esetben, miután például a szállítási költségek csökkennek és a munkaerő mozgatása is. lényegesen egyszerűsödik a terület átcsatolásával.

a mém-ben megvizsgálták, a termelők hogyan éltek a lehetőséggel: megállapították, hogy a rendelet nyomán számos kérelmet adtak be, s ezeket általában rövid uton el is bírálják. az összesítés szerint a gazdaságok mintegy 160 ezer hektár területen terveznek földcseréket. az elmúlt 6 hónapban hozzávetőleg 30 ezer hektáron már sor került a területek kölcsönös átadására. ezzel a kirívó széttagoltságokat sikerült megszüntetni.

kiderült az is, hogy az üzemek egyelőre tartozkodnak a távlati terveikkel összefüggő, tehát sürgetővé csak később váló területrendezések kezdeményezésétől. holott erre nagy szükség lenne, mert később, amikor például már felépült egy-egy állat-telep, már nehéz végrehajtani az átcsoportosítást.

a rendelet lehetőségét biztosított arra, hogy amennyiben az érdekeltek az önkéntes földcserében nem tudnak megállapodni, úgy hatósági területrendezést kérjenek. ilyen esetre ez ideig még nem került sor. a vizsgálat szerint az üzemek úgy látszik belenyugodtak a kialakult helyzetbe, még olyan áron is, hogy ezzel lényegében a maguk lehetőségeit is korlátozták, ilyen esetekben pedig szükség lenne hatósági felülbírálatra és döntésre. erre viszont csak abban az esetben kerülhet sor, ha az érintett üzemek gazdaságossági, üzemi számításokkal már megfelelően alátámasztották kérésüket.

a vizsgálat szerint a megyei tanácsok, valamint a földhivatalok a legtöbb helyen - igen helyesen - kezdeményezik a földcseréket és közreműködnek a végrehajtásában./mti/

-. -

- 14 -

8.00/11

8.00/11
8.00/11

bb 16. takarmányliszt kukoricaszárból

vid bh -cz

1977. augusztus 5.

a keszthelyi agrártudományi egyetem termelésfejlesztési intézetében kidolgozták a kukoricaszárliszt előállítására és felhasználására új módszereit. a kukorica szárát a gazdaságok eddig a termés betakarítása után beszántották a talajba. a keszthelyi kutatók tapasztalatai szerint a kukoricaszárból előállított szárított liszt fehérjementes takarmányokkal keverve, kiválóan alkalmas szarvasmarhák táplálására.

a kukoricaszárliszt előállításának és felhasználásának gazdasági vizsgálatait is elvégezték a keszthelyi kutatók. a nagyüzemek ennek alapján megkezdhetik az új takarmányhordozók előállítását./mti/

-. -

bb 17. önmagát eloltó bányaheveder

vid bh -cz

1977. augusztus 5.

bányatüznél korábban a gyulékony, több kilométeres szállítóhevederek maguk is elősegítették égésükkel a katasztrófa továbbterjedését. a problémát megszüntetik a szegedi taurus gumigyárban kikísérletezett gumihevederek gyártásával, alkalmazásával. ezeknek a textil betétszövetét is különlegesen impregnálják, emellett olyan műkaucsuk keverékkel vonják be, amely nehezen fog tüzet. amennyiben mégis meggyulad, akkor olyan gázokat fejleszt, amely elzárja a tüztől a levegőt, vagyis a heveder önmagát oltja el.

a gyártásban együttműködnek a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalattal. olyan anyagu és szerkezetű betétszövetek gyártására törekszenek, amely önmagában is késlelteti az égést. emellett megoldják, hogy a gumipar a hevederek négyszáz méteres hosszúságának megfelelő szöveteket egy végben kapja meg. a különleges műkaucsuk-alapanyagot az ndk szállítja. ebben az évben mintegy száztízezer négyzetméter ilyen önoltó szállítóhevedert gyártanak hazai szénbányáinknak. /mti/

-. -

- 15 -

8.00 bh

8.00 bh
8.00 bh

bb 18. 7 ezer tonna timföldet nyernek - hatékony együttműködéssel csökkentik a szerelési időt az ajkai timföldgyárban

Vid bh -cz

1977. augusztus 5.

hazánk legnagyobb timföldgyárában ajkán szovjet licence alapján tovább ésszerűsítik a kalcináló kemencéket és ezzel jelentősen csökkentik annak energia-szükségletét, ugyanakkor megvédik a dolgozókat a timföld portól is. a fontos munka első szakaszára az elmúlt esztendőben került sor. a gyár és gépszerelő vállalat, valamint a timföldgyár szakemberei 49 nap alatt végezték el a szerelést. a második korszerűsítésre váró kalcináló kemencét ezekben a napokban állították le és az eredeti program 42 napos munkára készült el. a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójának tiszteletére a két vállalat szakemberei most összefogtak, hogy 16 nappal csökkentésük a szerelési időt. 15 szocialista brigád kötött egymással szerződést, melynek értelmében még hatékonyabban segítik egymás munkáját, ésszerűsítik a munkarendet, és növelik munkaintenzitásukat. a felajánlásukban szereplő 16 nap alatt mintegy 7000 tonnányi timföldet tudnának termelni a kemencében és ezzel 35 millió forintos termelési értéket nyernek majd./mti/

-. -

bb 19. a talaj egyensúlyát fenntartó vizsgálatokat végeznek a mosonmagyaróvári egyetemen

Vid bh -cz

1977. augusztus 5.

mosonmagyaróvárott - a vár ősi falai között - több mint másfél évszázada működik mezőgazdasági felsőoktatási intézmény, amely jelenleg mint a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári mezőgazdaságtudományi kara fejti ki tevékenységét. az egyetemen nagy hagyományai vannak a talajtani kutatásoknak. kidolgoztak például olyan módszereket, hogy vízszegény, száraz területeken milyen növényeket érdemes termeszteni. ujabban pedig az iparszerű termesztési rendszereknek végeznek nélkülözhetetlen talajtani vizsgálatokat

eddig már többszázezer hektáron készítettek pontos felmérést a talajt lakó kártevőkről. a felmérés alapján a gazdaságok számára pontosan meghatározzák: hol és milyen mennyiségű védőszert használnak fel. vizsgálják azt is, hogy a kiszórt műtrágyák és növényvédő-szerek milyen környezetvédelmi pusztításokat okoznak.
/folyt. köv./

- 16 -

8.05 bh

930

bb 19. /a talaj egyensúlyát folyt./ bh

az eddigi vizsgálatok egyik fő tanúsága: nagyon kell arra ügyelni, hogy a természet egyensúlya ne billenjen fel. a még kártékonynak látszó, vagy tűnő talajkártevőket vagy gyomnövényeket sem lehet teljesen kiirtani, mert velük együtt kipusztulnak azok a hasznos élőlények is, amelyek éppen a kártékony rovarokkal táplálkoznak./mti/

-. -

bb 20. dinamikus exportnövekedés a rába gyárban

Vid bh -cz

1977. augusztus 5.

a győri rába magyar vagon-és gépgyár főbb termékeiből - elsősorban diesel motorokból, futóművekből - a hazai igények kielégítése mellett jelentős exportot is lebonyolít. a több mint 22 ezer főt foglalkoztató gyáróriás üzemeiben olyan termékek készülnek, amelyek a szocialista és a tőkés piacon is egyaránt haszonnal értékesíthetők. az elmúlt években a szocialista export különösen dinamikusan fejlődött s magas szintet ért el. az idén 145 millió rubel értékben exportál különböző termékeket a szovjetunióba és a szocialista országokba a rába gyár. a következő évben további 5 millió rubellel növekszik a szocialista export.

a szocialista piac igényeinek kielégítése mellett egyre nagyobb figyelmet fordít a gyárvezetés a tőkés export növelésére. a tervek szerint a gyár tőkés-exportja a tervidőszak végére 1980-ra az idei évinek háromszorosára növekszik.

a nagyarányú exportnövekedést a gyártástechnológiai folyamatos fejlesztés és a termelési kapacitás állandó növelése teszi lehetővé. jelentős fejlesztések, beruházások végrehajtását kezdték meg, s megvalósításukat gyors ütemben végzik.

1977-ben több mint 12 milliárd forint értékben készülnek elsősorban közúti járműipari termékek a gyárban. az éves termelési érték a tervidőszak végén már meghaladja a 20 milliárd forintot.
/mti/

-. -

- 17 -

8.15 bh

930

bb 21. nem működik 700 telefon

i ug bh hgy

1977. augusztus 5.

csütörtökön este a lágymányosi távbeszélő üzemhez tartozó kábelek meghibásodása miatt 700 telefon némult el. a hiba kijavítását a szerelők azonnal megkezdték. a budapesti távbeszélő igazgatóság az előfizetők megértését és türelmét kéri. /mti/

--

bb 22. orosz nyelvlecke-sorozatot készít a televízió

i ug mm bh hgy

1977. augusztus 5.

a magyar televízió 16 részes színes orosz nyelvlecke - sorozat forgatását kezdte meg - általános iskolások részére - a mafilm népszerű, tudományos oktatófilm sorozatában.

a főszerepekre ismert szovjet színészeket hívtak meg, a gyermekszereplők orosz anyanyelvű diákok. a felvételek két hónapig tartanak, az egyes előadások más és más színhelyen játszódnak, megfelelő lehetőséget biztosítva a gyakorlati életben használatos szókincs elsajátítására. a sorozat elkészítéséhez jelentős szakmai segítséget nyújtott a moszkvai Puskin intézet magyarországi tagozata.

a nyelvleckéket az iskolatelevízió 1978-79-es tanévében fogja sugározni. /mti/

--

bb 23. Lottó nyerőszámok

s bh hgy

1977. augusztus 5.

a sportfogadási- és lottó igazgatóság közlése szerint a celldömölkön megtartott 31. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

23, 42, 56, 72, 77

/mti/

--

10.16 bh

10.10 ur

- 18 -

bb 24. kicserélték Magyarország és az NDK közötti jogsegély-szerződés okiratait

gk bh hgy

1977. augusztus 5.

Szarka Károly külügyminiszter-helyettes és Gerhard Reinert, a német demokratikus köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete augusztus 5-én Budapesten kicserélte a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság között hatályban levő polgári, családjogi és büntető jogsegély-szerződés módosításáról és kiegészítéséről szóló jegyzőkönyv megerősítő okiratait. az eseményen részt vett Markója Imre igazságügyi államtitkár, továbbá az MSZMP KB közigazgatási és adminisztratív osztálya, a külügyminisztérium, a legfőbb ügyészség, valamint az NDK budapesti nagykövetségének több vezető munkatársa is. /mti/

--

bb 25. az erdészek közgyűlése Debrecenben

vid bh -cz

1977. augusztus 5.

több mint hatszáz erdészeti és faipari szakember részvételével pénteken és szombaton Debrecenben tartja 1977. évi közgyűlését az országos erdészeti egyesület.

az ünnepélyes megnyitóra pénteken délelőtt az Arany Bika Bartók termében került sor.

Dr. Madas András, az egyesület elnöke köszöntötte a közgyűlés résztvevőit, majd az elmúlt esztendőben végzett munkáról, az erdőgazdaság jelenlegi helyzetéről, a szociálpolitikai, az egyesületi és szakmai munkáról Király Pál főtitkár tartott beszámolót. elmondotta, hogy az ötödik ötéves terv első évében kedvezően alakult az erdőgazdaság és a faipar helyzete, az erdőgazdaság nyeresége 18 százalékkal volt magasabb, mint a megelőző esztendőben. hétmillió köbméteres teljesítménnyel rekordot értek el a fakitermelésben, s a feldolgozott fa mennyisége pedig 3.2 millió köbméter volt. hazánkban az erdőtelepítés nemcsak újabb területekre terjed ki, hanem a korszerű követelményeknek megfelelően jobb a minősége is. az elmúlt esztendők dinamikus növekedése gyors ütemben hozta felszínre a műszaki és technikai színvonalban való elmaradást, s ezeknek a kiegészítésére, pótlására átfogó programok készülnek. /folyt. köv./

10.13.0

- 19 -

bb 25. /az erdészek... folyt./ bh

szólt arról, hogy a fakitermelésen túl egyre nagyobb az erdők szociális és jóléti szerepe, a környezetre gyakorolt kedvező hatása. ebben a munkában is tevékenyen vesz részt az egyesület több mint 5800 tagja a különböző bizottságokban az új erdőtörvény előkészítésében.

a tanácskozás résztvevői a közgyűlés után megtekintették a debrecen várostól keletre elterülő erdőspusztákon megvalósított jóléti erdőgazdasági létesítményt és megismertették a résztvevőkkel a fejlesztési terveket.

szombaton a guti erdőgazdaságban műszaki napot tartanak az erdészeti és faipari szakemberek részére. /mti/

-. -

bb 26. a kiskunságban jól fizetett a sárgabarack - még mindig szedik a kései rózsát, tart a híresség exportja

vid bh -cz

1977. augusztus 5.

a hűvös idő hossza nyújtotta a sárgabarack idényét híres tájkörzetében, a duna-tisza közén. a zöldrét bács-kiskun megyei telepeire még mindig érkezik a kései rózsa, amely jó minőségénél fogva exportképes. pénteken csehszlovákiába indítottak belőle három vagonnyit.

a szezon végével megkezdődött a sárgabaracktermés felmérése, jövedelmezőségének, piacának értékelése. az eddigi becslések szerint a tavaszi fagykár ellenére 17.000 tonna lesz a fák hozama a kiskunságban. a termékből legtöbbet augusztus elejéig 10.700 tonnát a bács megyei zöldrét forgalmazott. a megye legnagyobb kajszibaracktermő gazdaságából, a dunavecsei béke tsz-ből a vártnál jóval több, 1500 tonna gyümölcs érkezett a zöldrét központi telepére. a termelőségvetkezett 141 hektáros barackültetvényén, amelyből 26 hektár az idén adott először termést, a több mint egy hónapon át tartó szüreti idényben állandóan háromszázan szedték a barackot.

a megye állami gazdaságainak barackosaiból közvetlen indították az exportrakományokat és a hazai szállítmányokat a megrendelőkhez. összességében 548 tonna sárgabarackot értékesítettek, legtöbbet a bajai mezőgazdasági kombináttól.

az illatos gyümölcsből tartósításra is több került a vártnál, s az idén ismét feltölthetik a barackpálinkás hordókat. egyedül a meszöv szeszfőzdében 17 vagonnyi kajszit cefréztek erre a célra. /mti/

-. -

- 20 -

bb 27. elhunyt gyarmati andor

gk bh -cz

1977. augusztus 5.

hatvanhárom éves korában elhunyt gyarmati andor, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, nyugállományú munkásőr-tiszt, aki 1939 óta tagja a pártnak. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 9-én délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp budapesti bizottság
pártszervezete

a munkásőrség országos parancsnoksága

a vas-, fém- és villamosenergiaipari
dolgozók szakszervezete

/mti/

-. -

bb 28. rendőrségi hírek

gk bh -cz

1977. augusztus 5.

budapestben a 72 éves vághy dezső a XIX. kerület vörös október utca és hullay utca kereszteződésénél segédmotorkerékpárral nem adott áthaladási elsőbbséget és összeütközött egy kis-teherautóval. vághy dezső a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult.

x x

kovács tibor 35 éves műszerész, budapest, XXII., ringló utca 22. szám alatti lakásán megölte alvó 14 éves mária nevű kislányát, majd öngyilkosságot követett el. tettét feltehetően rendezetlen családi élete miatt követte el. az ügyben a rendőrség vizsgálatot indított.

x x

dunaujvárosban, a dunai vasmű területén levő salakhányónál nagy józsef 38 éves gépkocsivezető, dunaujvárosi lakos munkagéppel elütötte a 64 éves németh balázs helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálatot indított a rendőrség. /mti/

-. -

- 21 -

12.50 bh /10 15'

bb 29. időjárásjelentés

bh -cz

1977. augusztus 5.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken délben:

meleg marad az idő

a brit-szigetek, skandinávia és a kelet-európai síkság nagy része felett nedves légtömegek áramlanak. hatásukra európa északi részén erősen felhős, hűvös az idő, sok helyen esik az eső, záporosó, sőt zivatarok is keletkeznek. az appennini-félszigeten az évszaknak megfelelő ugyan a hőmérséklet, de a magasban áramló levegő ismétlődő zivatarokat okoz. a szárazföld más területein nyugodt az időjárás. gyenge a légmozgás, napközben is csak kevés felhő képződik, így több órán át süt a nap. a meleg, nyári időt csak helyenként zavarják meg az erős felmelegedés következtében létrejövő zivatarok. ugyanez jellemző a kárpát-medence időjárására is. még a következő 36 órában is meleg, nyári időre számíthatunk, zápor, zivatar azonban már várható.

hazánkban csütörtökön már az észak-keleti országrész felett is csökkent a felhőzet mennyisége, így az egész országban napos idő volt. a 10-12 órás napsütés délutánra 23-29 fokig melegítette fel a levegőt. a még felhősebb észak-keleti országrészben délután zivatarok is voltak, a lehullott csapadék mennyisége azonban általában nem volt jelentős. éjszaka derült volt az ég, emiatt erősen lehült a levegő, kora hajnalban csak 10-15 fokot mértek. délelőtti országsszerte napos, meleg idő volt, a hőmérséklet 11 órára már elérte a 23-28 fokot.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 20.9 fok volt, 0,7 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén süllyed. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 20 fok volt.

várható időjárás szombat estig:

pénteken tulnyomóan napos, száraz idő. szombaton napközben időnként erősen megnövekvő felhőzet, szórványos záporral, zivattal. a nappali órákban időnként megélénkülő délies szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16 fok lesz. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 27-32 fok között.

a duna vízállása budapestnél : 532 cm. /mti/

- 22 -

13.00 bh

1213³⁰

bb 30. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig

se bh -cz

1977. augusztus 5.

1. diákok nyári munkán
2. rendelet
3. filmműsor
4. vendégszereplés
5. moholy-nagy munkái
6. falumzeum
7. naprajzi gyűjtés
8. nyaralófalv
9. körmöző kalickák
10. távfűtés
11. motorkerékpár tolvaj
12. munkaverseny
13. földcserék
14. fuvószenekarok találkozója
15. földgáz szombathelyen
16. takarmányliszt
17. bányahéveder
18. csökkentik a szerelési időt...
19. talajtani kutatások
20. exportnövekedés a rábában
21. néma telefonok
22. orosz nyelvlecke /1. sz. jav./
23. lottó
24. jogsegélyszerződés
25. erdészek közgyűlése
26. sárgabarack termés
27. elhunyt gyarmati andor
28. rendőrségi hírek
29. időjárásjelentés /2. sz. jav./
30. hírjegyzék

/mti/

-. -

- 23 -

b b 31 áramot ad a tiszai hőerőmű ii-es egysége

vid bh -cz

1977. augusztus 5.

pénteken gondos előkészületek után az országos hálózatra kapcsolták a tiszai hőerőmű második blokkjához tartozó 215 megavatt teljesítményű generátort.

a ii-es blokk párhuzamos kapcsolásának előkészületeit július 28-án, az óránként hatszázhetven tonna gőzt szolgáltató óriáskazán begyújtásával kezdték meg. azt követően a termelt gőzzel kifuvatták a kondenzátort, a redukálót és elvégezték a szükséges gépészeti vizsgálatokat. ugyanakkor elvégezték a turbina és a hozzátartozó generátor vizsgálatát is, amely után pénteken a ii-es gépegység mintegy százharmincöt tonna súlyú forgórészét megforgatták.

a párhuzamos kapcsolat után a ii-es gépegység harminc megavatt energiát adott az országos hálózatba. az elkövetkező napokban a generátor terhelését óránként kb. százhusz megavatra növelik, majd a gépegység a tervek szerint augusztus 20-án leáll és elvégzik a szükséges vizsgálatokat. a tiszai hőerőmű i-es gépegységét követően - amely már üzemszerűen ad áramot az országos hálózatba - az év végéig a ii-es blokk is üzemszerűen termel majd. /mti/

-. -

bb 32. harminckét hektáron földieper - szerződés a hűtőház és a termelő gazdaságok között

vid fm bh -cz

1977. augusztus 5.

a békéscsabai hűtőház és öt békés megyei termelőszövetkezet pénteken szerződést kötött földieper termesztésére. mintegy harminckét hektáron. a szövetkezetek ősszel kezdi meg a mélyhűtésre alkalmas gyümölcs telepítését, a hűtőház pedig segítséget nyújt a mezőgazdasági üzemeknek a beruházáshoz, a szaporítóanyagok beszerzéséhez.

a szerződés alapján a jövő évben mind a hazai, mind a külföldi piacon nagyobb földiepres, tállal, tud jelentkezni a békéscsabai hűtőház. /mti/

-. -

- 24 -

13.30 bh

161400

bb 33. ifjumunkások találkozója tiszaburán

vid fm bh -cz

1977. augusztus 5.

az idén rendezik meg harmadszor a szolnok megyei ifjumunkások kempingtalálkozóját, ezúttal tiszaburán. a tiszaparti táborba több mint száz - üzemekben és termelőszövetkezetekben dolgozó - fiatal érkezett, hogy a hét végét munkával és pihenéssel töltsse el. a kulturális és sportprogram mellett ugyanis a fiatalok egy napot a helyi tsz gyümölcsösében dolgoznak, munkabérüket pedig a vit-alapra ajánlották fel. negyven fiatal részére nem fejeződik be vasárnap a táborozás, hanem csatlakoznak a nemzetközi tiszatúra mezőnyéhez és kajakokon, csónakokon érkeznek vissza szolnokra. /mti/

-. -

bb 34. befejeződött a diósgyőri Lenin kohászati művek elektromecénájének nagyjavítása

vid bh -cz

1977. augusztus 5.

pénteken befejeződött a diósgyőri Lenin kohászati művek elektróacélművében az ország legnagyobb ivfénymecénájének nagyjavítása és szombaton megkezdik a felfűtést. az öt napig tartó nagyjavításban a Lenin kohászati művek gyáregységeiből összesen mintegy ötszáz szak- és segédmunkás, közte lakatosok, villanyszerelők és kemenceépítők vettek részt. a munka során átvizsgálták és kijavították az ötven tonnás ivfénymecence valamennyi egységét. sor került többek között a kemence páncélzat és falazat cseréjére, valamint a boltozat és kemencefenék felújítására.

a lakatosok, műszerészek és villamos szakemberek pedig az ivfénymecence nagyjavítása során elvégezték az öntőcsarnoki félportáldaru javítását is. a diósgyőri Lenin kohászati művekben a felújításra összesen csaknem hatmillió forintot költöttek. /mti/

-. -

- 25 -

161415

bb -35. mezőgazdasági tájkiállítás és bemutató nyílt mosonmagyaróvárott

vid bh -cz

1977. augusztus 5.

az észak- és nyugat-dunántúli megyék mezőgazdaságát reprezentáló mezőgazdasági tájkiállítás és bemutató nyílt pénteken mosonmagyaróvárott a május 1. ligetben. a kiállítás a vendéglátó győr-sopron megyén kívül fejér, komárom, veszprém megyék mezőgazdaságát is reprezentálja. részt vesznek rajta a különböző kutató intézetek, a mezőgazdasági termelést, felvásárlást irányító trösztök és országos főhatóságok.

a tájkiállítás és bemutató legfőbb célja a kistermelés fejlesztése. azt is szemlélteti, hogy a különböző szervezetek, hogyan segítik e fontos célkitűzés megvalósítását. természetesen nagy szerepet kapnak maguk a kistermelők is, akik bemutatják termesztési módszereiket, kísérleteiket. szép eredményei vannak a kiskerti fóliatermesztésnek. az egyik győri kiállító fontos ernő győri nyugdíjas 120 négyszögöles kertjében a tél végétől késő őszig minden négyszögöl területről négy-öt termést takarít be. a kisgazdasági termékeken kívül szijgyártók, népi fazekasok és kékfestők is elhozták termékeiket a kiállításra és bemutatóra. rendeznek állataukciót és lovasversenyt. a kiváló kistermelői díjak és a különdíjak átadására szombaton kerül sor./mti/

-. -

bb -36. 2500 gyerek iskolai étkeztetése nincs megoldva - báziskonyha épül győrött - ülést tartott a győr városi tanács végrehajtó bizottsága

vid bh -cz

1977. augusztus 5.

a gyermek- és diákétkeztetés helyzetét vitatta meg a győr városi tanács végrehajtó bizottsága pénteki ülésén. megállapították, hogy a gyermek és diákétkeztetés terén mérsékelt fejlődés tapasztalható, mivel az elmúlt két év erőfeszítéseinek eredményeként az ellátottság 14 százalékkal emelkedett. a bölcsődés korúak ételmezése magas színvonalon valósul meg. a városban működő szakmunkásképző intézetekben és a felsőoktatási intézményekben tanuló fiatalok ellátása szintén kedvező képet mutat. /folyt. köv./

13.45 bh

- 26 -

bb 36. /2500 gyerek ... folyt./ bh

annál nagyobb gondot jelent viszont az általános iskolák igen alacsony ellátási szintje. jelenleg kb. 2500 gyerek iskolai étkeztetése nincsen megoldva. férőhely hiánya miatt általában csak az alsótagozatos gyerekek részére tudnak napközis ellátást biztosítani. különösen a város új lakónegyedében, az ady endre lakótelepen rossz az ellátás. az ételek minőségével, mennyiségével az étkeztetést igénybe vevők nem minden esetben elégedettek. az ellenőrzési tapasztalatok azt igazolták, hogy az étrend nem változatos, gyakori a zsíros ételek kínálata, és kevés a tészaféle, főleg a sült-tészta és a gyümölcs. ezen hiányosságok kiküszöbölése érdekében a vállalat orvost és diétás nővért alkalmaz, akiknek az étrendek korszerű összeállítására a feladatuk.

az ellátás javítására a nyugat-magyarországi vendéglátó vállalat a belkereskedelmi minisztérium támogatásával 5000 adagos báziskonyhát létesít. a báziskonyha elsősorban az általános és középiskolás-korú tanulók étkezési igényeinek ki-elégítése céljából épül. a 31 millió forintos költséggel létrejövő báziskonyhát a tervek szerint 1980-ban adják át rendeltetésének. üzembehelyezésével várhatóan a jelenlegi 42 százalékos ellátottság eléri az előirányzott 70 százalékot az általános iskolások körében. /mti/

-. -

bb 37. az őszi bécsi vásárra készülnek a magyar vállalatok

i sb s ie bh -cz

1977. augusztus 5.

a hungexpo közreműködésével tizenegy magyar külkereskedelmi vállalat állítja ki termékeit a szeptember 10-én nyíló őszi bécsi vásáron. a nemzetek pavilonjában berendezett magyar kiállítás területén az agrimpex takarmánymagot és zöldségmagvakat valamint más vetőmagot, a hungarofrukt gyümölcs- és zöldségféléket, a monimpex paprikát, akácmézet, édességet, borokat és virágokat, a terimpex készített, konzerveket, szalámit, baromfit, friss tojást mutat be. a magyar konfekcióipar ujdonságait állítja ki a hungarotex, a tanimpex pedig férfi és női cipőket, bőrruházatú cikket vonultat fel. korszerű iparcikkeket kínál majd többek között a metalimpex és a transelektro. /mti/

-. -

- 27 -

12.50 bh

bb 38. iraki termelőszövetkezeti vezetők magyarországon

k s s i e bh -cz

1977. augusztus 5.

a magyar-iraki műszaki-tudományos együttműködés keretében pénteken hazánkba érkezett az iraki mezőgazdasági szövetkezetek szövetségének 22 tagu delegációja. a termelőszövetkezeti vezetők-ből álló küldöttség a tesco nemzetközi műszaki-tudományos együttműködési iroda, valamint a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium által szervezett program alapján elméleti és gyakorlati tapasztalatokat gyűjt majd a mezőgazdaság szocialista átszervezéséről. /mti/

--

bb 39. háromhónapos előnyt szereztek a hetvehelyi vasuti alagut építői

vid bh -cz

1977. augusztus 5.

a mecseki aknamélyítő háromhónapos előnyt szereztek a hetvehelyi vasuti alagut építésénél, ami a jó szervezés, korszerű technológia és a szorgalom együttes eredménye.

a budapest-pécs közötti vasutvonal nagyszabású rekonstrukciójából évek óta szép feladat jut az ikotics józsef vezetésével dolgozó negyven fős aranykoszorus szocialista brigádnak. ők készítették abaligetnél az ország leghosszabb, 667 méteres vasuti alagutját, amelynek hossza 414 méter. gyors előrehaladásukat segítette a folyamatos, három-műszakos munka. télen-nyáron éjjel-nappal dolgoztak, kézből-kézbe adták a szerszámokat. a műszakiak egészségügyi és munkavédelmi szempontból teremtettek kedvezőbb feltételeket, mint amilyen abaligetnél volt. ott félmázsasúlyú elemekkel falaztak, ami nehéz fizikai munkát kívánt és balesetveszélyes is volt. itt fele akkora súlyú és méretű elemeket építettek be. így könnyebb, jobb minőségű munkát végeztek. a lehetőségek ismeretében vállalta az aknamélyítő brigád, hogy a nagy októberi szocialista forradalom jubileuma tiszteletére az év vége helyett november 7-ére elkészíti a terjedelmes földalatti folyósót. a munkák jelenlegi állása ennél is jobbat mutat, mert már szeptember közepén átadhatják a mávnak az alagutát, következhet a vágányépítés, szerelés, 1978. második felében az üzembehelyezés. /folyt. köv./

14.00 bh

- 28 -

bb 39. /háromhónapos folyt./ bh

az aknamélyítő vállalat mecseki körzetének dolgozói nem vonulnak el a helyszínről, újabb nagy munka vár rájuk: a gazdag tapasztalatokkal rendelkező brigádra bízták a mecseken átvezető harmadik, 110 méter hosszú vasuti alagut építését is, amit 1979-ben kell forgalomba helyezni.

a rekonstrukció befejezése után a budapest-pécs között közlekedő vonatok több mint egy kilométer hosszan alagutban futnak, eltűnnek az éles kanyarok, emelkedők. /mti/

--

bb 40. ipari textilművészeti biennálé szombathelyen - a varázstuvola az iseumban - megnyitják az idei savaria ünnepi napok

vid bh -cz

1977. augusztus 5.

pénteken nyitják meg szombathelyen az 1977. évi savaria ünnepi napok. czinzek miklós, a városi tanács elnöke méltatta a rendezvénysorozat szerepét, jelentőségét a hazai nyári kulturális programokban. az idén a tizenhatodik alkalommal jelentkezik a nyugatmagyarországi város a rangos nyári eseményekkel. az előadások, kiállítások az egész országból, s szinte a világ minden részéből vonzza az érdeklődőket. 1961-ben került sor az első savaria-játékokra: a hagyománytisztelet jegyében antik költők estjét rendezték meg a megyeszékhely szabadtéri színpadán, s az események záró akkordjaként pedig történelmi karneválban gyönyörködhetek a szombathelyiek és vendégeik. négyezer jelmezes szereplő vonult fel látványos játék keretében a város utcáin. másfél évtizede, hogy befejeződött az isis istennő templomának rekonstrukciója, s azóta minden esztendőben kigyul a szentély oszlopai között az arany napkorong és felcsendülnek mozart varázsfuvolájának örökszép dallamai az igazság, a humánus diadalát hirdelve. aligha lehetne találni messze földön még egy helyet, ahol sarastro világának tiszta embersége oly csorbítatlan fénytel tündökölné, mint isis savaria-beli szentélyének csillagos égboltja alatt.

/folyt. köv./

14.05 bh

- 29 -

vbb 40. /ipari textilművészet... 1. folyt./ bh

a savaria programok az idén minden eddiginél gazdagabbak. tízedszer fogadja az ősi savaria a nyári egyetem hallgatóit, s számos esemény nyújt színvonalas kulturális élményt az érdeklődőknek. a rendezvények egyre inkább a munkáskulturához közelítenek, hiven szombathely egészségesen változó arculatához.

az ünnepi napok első eseményeként nyílt meg a iii. ipari textilművészeti biennálé a savaria muzeumban. a mai korszerű magyar ipari textilművészet seregszempléjén több mint husz gyár termékei, textiltervező művészeinek alkotásai láthatók. a biennálé most harmadszor teremtett bemutatkozási lehetőséget a hazai öltözködési és lakástextiliákat készítő gyáraknak, textilművészeknek.

a tekintélyes textiliparral rendelkező vas megyében otthont kapott biennálé új alkotásokra serkenti a tervezőket, növeli a textilipar színvonalát, s egyben igazolja azt is, hogy a korszerű nagyipar is képes lehetőséget biztosítani a gazdag és igényes tárgykultúra kialakításához. hasznosan szolgálja a gyártmányfejlesztést, a közizlés formálását.

a seregszemplén bemutatott 120 termékből tizenhárom nyerte el a biennálé díjat. az egyik díjnyertes termékcsalád, a kőbányai textilművek ing és női felsőruházati terméke az elmúlt hetekben már kapható volt a budapesti luxus áruházban, s külön kirakatot is rendeztek be belőlük. a díjnyertes termékek tervezői közül ketten, prohászka margit, a lakástextil vállalat és ványai katalin a lenfonó és szövőipari vállalat textiltervező művészei kiemelkedő munkájuk alapján jogot nyertek arra, hogy két év múlva kőszegen kamarakiállításon mutassák be alkotásaikat. a szeptember 30-ig látható kiállítást dobrotka lászló, könnyűipari miniszterhelyettes nyitotta meg.

innen: felhasználható 20 órától!

este a kétezer éves isis szentélyben mozart varázsfuvolájának hangjai csendültek fel. az idei 15. bemutató a magyar állami operaház és a drezdai operaház művészeinek összefogásával került színre, huszár klára rendezésében. /folyt. köv./

14.15 bh

Tóth

- 30 -

bb 40. / ipari textilművészet... 2. folyt./ bh

sarastro szerepében rolf tomaszewski mutatkozott be, az éj királynőjét lehoczky éva, taminot eberhard büchner, paminát lászló margit, az öreg papot sólyom nagy papagenot jürgen freier, papagenát ötvös csilla, monostátost külkey lászló alakította nagy sikerrel. közreműködött a szombathelyi szimfónikus zenekar, az erkel és a haladás kórus, valamint a vas megyei művelődési és ifjúsági központ balettiskolája. vezényelt kórody andrás kossuth-díjas, érdemes művész. **Vsándor**

gazdag az augusztus 20-ig tartó ünnepi napok további programja is. szombaton nyílik meg kőszegen a zwingerben a ii. ipari textilművészeti biennálé díjnyerteseinek kamarakiállítás. ugyanezen a napon szombathelyen a bartók terem ad otthont kocsis albert - szabó csilla szonátaestjének, hétfőn augusztus 8-án az iseumban tartják a savaria kamaraestet. kocsis istván két kamaradrámáját a „tárlat az utcán”, és „bolyai jános estjéjét”, mutatják be, kiváló művészek szereplésével. három nyári esten, augusztus 12-én, 14-én és 15-én kerül sor ez évben is mascagni: parasztbecsület és leoncavallo: bajazzók előadására. a két mű egy előadásban kerül színre. mindkét zenedrámát vámos lászló kossuth díjas, érdemes művész rendezi. augusztus 12. és 20. között a savaria urbanisztikai nyári egyetem fogadja a tizennégy országból érkező hallgatóit. augusztus 12-én a forradalmi muzeumban nyílik meg rányky-roxy józsef grafikusművész és ujságíró, vas megye első kommunista lapszerkesztőjének gyűjteményes kiállítása. kőszegen a jurisics vár belső udvarán augusztus 13-án barokk muzsikát hallhatnak a zenekedvelők. az ötvös loránd tudományegyetem „bartók béla, énekkara ad hangversenyt. augusztus 18-án csernus mariann mutatja be a megyeszékhelyen seneca játék az isteni claudius haláláról című monodrámáját. a darab érdekessége, hogy a dráma hőse az „isten”, claudius alapította a várost, saváriát. az ünnepi napok augusztus 19-én nagyszabásu hangversennyel fejeződnek be. /mti/

.-

bb 42. tolna megyei ifjumunkások találkozója tamásiban

vid fm bh -cz

1977. augusztus 5.

a tolna megyei ifjumunkások háromnapos találkozója kezdődött meg pénteken a tamási parkerdőben, az „edzett ifjúságért”, mozgalom jegyében. a megnyitót követően környezetismereti versenyt rendeztek. az öt-öt tagu csoportoknak tamási járási székhely történetéből, munkásmozgalmi és művészeti hagyományából is „vizsgáznok”, kellett. /mti/

- 31 -

14.25 bh

Tóth

bb 41. „mozgó felvásárlás,, a hét végeken fejér megyében

vid bh -cz

1977. augusztus 5.

ötletes módon igyekeznek megoldani a háztáji zöldség-gyümölcs-felvásárlást a dunaujvárosi munkásszövetkezet: bevezette a hétfégi mozgó felvásárlást. a szövetkezet gépkocsija minden szombat vasárnap meghatározott - s a termelőkkel előre közölt időpontban - házhoz megy, s egy kijelölt helyen napi áron átveszi a felkínált gyümölcsöt, zöldséget. a „mozgó felvásárlásra,, először ezen a hétfégen kerül sor táborszálláson. amennyiben a kísérlet sikerrel jár, a munkásszövetkezet körzetébe tartozó minden községben bevezetik a hétfégi felvásárlást. /mtl/

-. -

bb 44. megkezdődtek a történelmi lovasjátékok nagyvázsonyban

vid bh -cz

1977. augusztus 5.

Nagyvázsonyban, pénteken megkezdődtek a hagyományos lovasjátékok. a délelőtti programot meghívásos lovasverseny és kutya-bemutató vezette be.

a délutáni főműsor négyesfogatok bemutatójával kezdődött. ezután került sor az első kosztümös jelenetre, amelyben korabeli öltözetet viselő szereplők kinizzsi pál várnépének életét és lovagi tornáját mutatták be. a történelmi játékok második jelenetében egy, annakidején nagyvázsony közelében lezajlott győztes kuruc ütközetét elevenítették fel, nagyszámu lovas szereplő részvételével.

a műsort a világhírű Léránt ötös ügyességi lovasszámai, a bm lovasrendőrség karusszelje és látványos fogatversenye egészítette ki. a műsorban fellépett a szolnoki tiszta táncgyűttes is.

a balatoni idény látványos eseménye ezek érdeklődését keltezte fel. a tömegesen látogatottságra megfelelően felkészült a vendéglátóipar is. a lovasjátékok szombati és vasárnapi programjára telt házat várnak; naponta 8-10 ezer nézőszámítanak a rendező szervek. /mtl/

-. -
- 32 -

14.43 bh

1530

bb 43. vasuti aluljáró épül agárdon

vid bh -cz

1977. augusztus 5.

vasuti aluljáró építését kezdték meg a velencei-tó környék legforgalmasabb vasutállomásán, agárdon. a mintegy hetven méter hosszú létesítmény célja, hogy megakadályozza a balesetveszélyt, s lehetővé tegye, hogy a gyalogosok az aluljáró segítségével - a vasuti s közúti kereszteződés elkerülésével - érhék el a bevásárló-központokat, illetve a standokat. az aluljárót a velencei-tavi intézőbizottság megrendelésére a budapesti metrókév vállalat építi. a tervek szerint jövőre készül el. /mtl/

-. -

bb 45. a mahart értesíti az utazóközönséget

mm bh -cz

1977. augusztus 5.

hogy a rendkívül magas vízállás miatt 6-án és 7-én a belföldi budapest-esztergom-i szárnyashajó-járatokat nem indítja. 7-én a budapesti sétahajó 17.30 órás és 20 órás sétajárata elmarad. továbbá közli, hogy 8-ától budapest-bécs-budapest menetrendszerinti szárnyashajó-járatát ismét megindítja. /mtl/

-. -

~~bb 46.~~ **biró józsef tájékoztatója a külgazdasági kapcsolatokról**

t/sl/gk/ie/r a cz

1977. augusztus 5.

biró józsef külkereskedelmi miniszter pénteken a parlamentben tájékoztatta az újságírókat külgazdaságunk eredményeiről és tennivalóiról, az árucseré-forgalom idei első félévi alakulásáról.

elmondotta, hogy javult a termelő és a külkereskedelmi vállalatok együttműködése. a külföldi partnerekkel az év első felében nagyobb arányokban jöttek létre magánjogi szerződések, mint tavaly ilyenkor. a rubelelkszámolásu partnerekkel lényegében már egész évi forgalmunkat, a nem rubelelkszámolásuakkal a forgalom 85 százalékát kötötték le eddig. a szocialista országokkal az első félévben mind az exportunk, mint az importunk 22 százalékkal nőtt, a tőkés valutában elszámolt export 17, az import pedig 31 százalékkal emelkedett egy év alatt.

/folyt.köv./

15.15/ra

-33-

1530

bb.46. / bíró józsef ... folyt./ra

a világgiazi folyamatok nem kedvezőek. a fejlett tőkés országokban a beruházások bizonytalanok, a fellendülés továbbra is várat magára. az árak többségükben nem kedveznek nyersanyagimportőr vállalatainknak, de azoknak a cégeknek sem, amelyek a hagyományos ipari magyar termékeket kínálják tőkés valutával fizető vevőknek. a cserearányok alakulásának kilátásai romlottak a múlt év októberéhez-novemberéhez, tehát ahhoz az időszakhoz képest, amikor megtervezték 1977-es feladatainkat. azzal kell számolni, hogy az idén a nem rubel elszámolású import árai 10-12 százalékkal meghaladják a tavalyi átlagárakat, míg az exportban csak 6-8 százalékos áremelkedés várható. így a tőkés viszonylatu cserearány romlása a tervezett 1 százalék helyett 4 százalékra is emelkedhet. a nemzetközi piacokon ugyanis ez év első felében 40-45 százalékkal emelkedett az ólom, 30 százalékkal az ón, 60-nal a gyapot ára, a kéné pedig csaknem háromszor annyiba kerül, mint tavaly ilyenkor. ezzel szemben a főbb magyar exportcikkek közül a hengerelt áru ára 10 százalékkal csökkent, s olcsóbb lett a világgiacon a buza is, amelynek tonnájáért tavaly még 150 dollárt kaptunk.

a szocialistaországokkal folytatott kereskedelmünkben az árak a terveknek megfelelően alatta maradnak a tőkés forgalomban érvényesülő áraknak, a cserearány azonban bizonyos mértékben itt is romlik. változatlanul kedvező számunkra a szovjetunióból importált kőolaj ára, amely tonnánként 49.20 rubel. a tőkés piacon ugyanis - a határon átvéve - 105 dollárba, vagyis átszámítva 78 rubelbe kerül egy tonna olaj. a világgiazi árnál 60 százalékkal olcsóbban hozzuk be a szovjetunióból a fenyőfűrészárut és 55 százalékkal olcsóbban a kohókokszt. a szovjetunióba irányuló exportunkban viszont az idén átlagosan 5 százalékkal emelkednek a mezőgazdasági cikkek árai, míg a gépeket 0.7, a könnyűipari termékeket pedig 0,8 százalékkal adjuk drágábban, mint tavaly.

a miniszter hangsúlyozta a termékszerkezet korszerűsítésének, a minőség javításának nagy jelentőségét. az első félévben ismét több jele volt annak, hogy hagyományos termékeink piaca csökken, tehát a mai igényeknek megfelelő árakat kell ajánlanunk, egyébként annak ellenére, hogy exportunk az első félévben számszerűen jelentősen nőtt, az eredményekkel nem minden területen lehetünk elégedettek. a százalékszámok csak a tavalyi viszonylag alacsony szinthez magasak, évi exporttervünk időarányos részét azonban az első félévben nem egészen sikerült teljesíteni.

/folyt.köv./

15.25/ra

-34-

15²⁵

bb.46. / bíró józsef ... 2.folyt./ra

a miniszter részletesen szólt a magyar-szovjet külkereskedelem kedvező alakulásáról, utalt arra is, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére indított munkaversenyben a munkáskollektívák sokoldalúan segítik az exportfeladatok teljesítését. exportunkban és importunkban a fő helyet a szovjetunió foglalja el, amellyel az idén csaknem 4 milliárd rubel értékű forgalmat bonyolítunk le, 10 százalékkal nagyobb, mint tavaly. a két ország kooperációkon alapuló forgalma az idén eléri a teljes árucseré 25 százalékát.

a kooperáció jelentősége egyébként is egyre inkább előtérbe kerül. a kooperáció fogalmáról nemzetközi fórumokon viták folynak. mi ügyeljünk: a nemzetközi termelési kooperáció számunkra nem más, mint a magyar és a külföldi vállalatok között kialakult, munkamegosztáson és érdekközösségen alapuló tartós szerződéses termelési kapcsolat, amely meghatározott termékek folyamatos előállítására irányul. a kooperációhoz kötődhet szellemi tevékenység, kapcsolódhatnak bizonyos kutatási eredmények, gyártástechnológiák, licenc-és know-how-dokumentációk átadása, közös értékesítés. a kooperációnak ez az értelmezése - tapasztalataink szerint - eléggé átfogó, ugyanakkor rugalmas is. napjainkban mind a szocialista, mind a nem szocialista országok, illetve azok vállalatai a kölcsönös bizalom, érdekeltség és előnyök alapján fejlesztik kooperációs kapcsolataikat. a gazdasági együttműködés e hasznos formájának fejlesztését az európai biztonsági és együttműködési konferencia záródokumentuma is szorgalmazza.

a komplex program ajánlásának megfelelően a iv.ötéves terv esztendeiben, s a mostani tervperiódus eddig eltelt időszakában magyarszág lendületesen szélesítette két-és többoldalu gazdasági, valamint a műszaki-tudományos együttműködésen alapuló kapcsolatait a kgst-tagállamokkal. 1977-ben az európai szocialista országokba irányuló exportunknak már egyharmada, importunknak pedig 20 százaléka a kooperációs megállapodások alapján realizálódik. különösen a gépiparban magas a szakosítás, a specializáció, a közös gyártások száma. hazánk és a szovjetunió áruforgalmát például az idén már 69 gyártás-szakosítási és kooperációs egyezmény segíti, bővíti. ezek közül 30 kétoldalú, 39 pedig többoldalú megállapodás, amely a többi kgst-országot is érinti.

/folyt.köv./

15.30/ra

-35-

15³⁰

bb.46. / biró józsef .. 3. folyt./ra

az európai gazdasági bizottság titkárságának legutóbbi felmérése szerint magyarország kielégítően fejleszti kooperációs kapcsolatait a tőkés országokkal. magunk kevésbé lehetünk elégedettek, hiszen a nem szocialista országokkal folytatott kivitelünknek mindössze 4-5 százalékát jelentik a kooperációs szállítások. gépipari exportunkon belül viszont az arány már 20 százalék. a magyar vállalatok 1977. január 1-én 470 különféle kooperációs szerződést tartottak nyilván kisebb-nagyobb tőkés partnerükkel. a termelési kooperáció dinamikus fejlesztésére törekszünk a fejlődő országokkal is.

a miniszter részletesen szólt a magyar külkereskedelmet egyes tőkés országok részéről még mindig akadályozó diszkriminációkról. a fejlett tőkés országok, különösen az európai gazdasági közösség államai, továbbá norvégia, és svédország még mindig nem vonták vissza a diszkriminatív mennyiségi korlátozó törvényeket magyarországgal szemben, akárcsak eddig, a jövőben is minden lehetséges fórumon fellépünk a hátrányos megkülönböztetések végleges eltörléséért. hazánk nyílt gazdaságu ország, ez a nyíltság kereskedelempolitikánkra is érvényes. partnerinkkel korlátozás nélkül, azonos elvek és a kölcsönös előnyök jegyében kívánunk kereskedni.

ismeretes, hogy a közös piac tagországaival 1974 óta az egk döntése értelmében nem köthetünk kétoldalu kereskedelmi megállapodásokat. így érdekeinket magas szintű találkozókon, szakértői szintű államközi tárgyalásokon, vegyes bizottsági üléseken képviseljük.

a miniszter utalt arra is, hogy 1977. július 1-én befejeződött az eFTA-országok és az egk országai között az ipari termékekre vonatkozó vámok lebontásának folyamata. ennek következtében az érintett országokban a magyar termékeket sújtó vámhátrány tovább nő, és kivitelünknek az eddigieknél nagyobb nehézségekkel kell szembenéznie. kutatjuk a lehetőségeket a hátrányok csökkentésére, illetve megszüntetésére.

ugyanakkor ismételten hangsúlyozzuk: exportunk növekedésének záloga a kiváló minőségű áru, a hatékony piacszervezet kialakítása, a szállítások pontossága és a magas színvonalú szolgáltatások nyújtása. mindez meghatározza a további feladatokat is. a külkereskedelem - sajátos lehetőségeivel és eszközeivel - arra törekszik, hogy kiiktassa az egyes vállalatok és a népgazdaság érdekeinek ellentmondásait a nyereségérdekeltségben. mélyebb elemzéseket készítenek arra, hogy a jövedelmezőségi arányok miképpen ösztönözhetnék jobban a vállalatokat az export bővítésére. rendkívül fontos feladat az is, hogy még tágabb körben bekapcsolódjunk a szocialista országok között kibontakozó célprogramokba.
/folyt.köv./

15.45/ra

-36-

1600

bb.46. / biró józsef ... 4.folyt./ra

mindent egybevetve: az export dinamikus növelésével igyekszünk javítani a külkereskedelmi mérleg egyensúlyát, a realitásoknak megfelelően bővítjük tőkés importunkat, s maradéktalanul teljesítjük a kgst-országokkal megkötött árucserre-forgalmi egyezményeinket, mondotta a külkereskedelmi miniszter./mti/

.-

bb.47. Lezajlott a „ki tud többet budapestről”,

1/don/dg/ra cz

1977. augusztus 5.

helytörténeti vetélkedő döntője. a lapkiadó vállalat, a budapest című folyóirat és a budapest olvasó szolgálata által kezdeményezett szellemi tornát a VIII. kerületi práter utcai általános iskola tanulói nyerték: jó szereplésükért 6 személyes kemping-felszerelést kaptak./mti/

.-

bb.48. szilágyi imre kiállítása szécsényben

1/d/fm/ra cz

1977. augusztus 5.

a szécsényi II. Rákóczi Ferenc művelődési központban pénteken megnyílt szilágyi Imre grafikusművész kiállítása. a tárlaton szilágyi Imre 30 grafikája látható./mti/

.-

bb.49. jamaica 15 éve független

s/dg/ra cz

1977. augusztus 5.

Lázár György, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte Michael Manley-t, Jamaica miniszterelnökét országa függetlenségének 15. évfordulója alkalmából./mti/

.-

15.50/ra

-37-

1600

bb.50. adottak az együttműködés lehetőségei - tájékoztató a magyar vöröskeresztnél

t/dg/kné/dg/ra cz

1977. augusztus 5.

vöröskeresztes aktivistákkal és a sajtó képviselőivel találkoztak pénteken a vöröskereszt székházában az olasz vöröskeresztnél a magyar szervezet vendégeként hazánkban tartozkódó képviselői: dr. angelo savini-nicci elnök és dr. luciana corvini külügyi osztályvezető. hantos jános főtitkár megnyitója után dr. angelo savini-nicci ismertette az egyik legrégebb, nagy hagyományokkal rendelkező európai szervezet széleskörű tevékenységét. munkájuk kiterjed a véradás szervezésétől a betegszállításig, az egészségügyi szakemberek képzésétől az egészségnevelésig.

elmondotta, hogy az olasz és a magyar vöröskereszt kapcsolatai az elmúlt években jók voltak, de jórészt csak a természeti katasztrófák idejére korlátozódtak. olaszországot nem ritkán éri természeti csapás és minden alkalommal tapasztalhatták a magyar vöröskereszt segítőkészségét. ennek a segítségnyújtásnak a köszönete is kifejeződött az olasz vöröskereszt elismerésében: átnyújtották a magyar vöröskeresztnél az olasz szervezet kitüntető érmét és oklevelét.

dr. angelo savini-nicci elnök a továbbiakban utalt arra, hogy látogatásuk az első alkalom, amikor magas szinten vitathatják meg az együttműködés kérdéseit. a lehetőségek adottak ennek fejlesztésére.

hantos jános szintén hangsúlyozta: a kapcsolatok a látogatás nyomán új távlatot kaphatnak nem csupán a kétoldalú, hanem a nemzetközi fórumokon történő együttműködésben is. jó példa erre a vöröskereszt társaságok nemzetközi ligája keretében működő ifjusági tanácsadó bizottság, ahol az olasz és a magyar képviselők között szoros kapcsolatok alakultak ki. két éve hazánkban rendezték meg a baleset megelőzéssel foglalkozó nemzetközi ifjusági találkozókat. a tanácsadó bizottság budapesti ülésén határozták el egy ifjusági baleset megelőzési munkacsoport létrehozását, amely azóta eredményesen működik. /mti/

-. -

embargó: ma 18.30 óráig

bb.51. Lázár györgy távirata

s/dg/ra cz

1977. augusztus 5.

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte süleyman demirüt, a török köztársaság ujonnan kinevezett miniszterelnökét. /mti/

16.05/ra

-38-

16.05

bb 52. jugoszláv szakemberek tanultak az ikr iskoláján

vid/um cz

1977 augusztus 5.

jugoszláv mezőgazdasági szakemberek tanfolyama fejeződött be pénteken az ikr iskoláján. a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat külön iskolát tart fenn azért, hogy taggázdaságainak dolgozóit rendszeresen továbbképezze. az iparszerű termelésben, a nagy terméseredmények elérésében ugyanis a magas szintű biológiai és technikai elemek alkalmazása mellett az embernek van a legdöntőbb szerepe. a befektetett nagy értékek csak úgy gyümölcsözhetnek, ha kiválóan képzett szakemberek alkalmazzák. ezért az ikr iskoláján évente mintegy 2-2.5 ezren tanulnak.

a közös vállalat korszerű módszereinek, kiváló eredményeinek a híre külföldön is egyre ismertebbé válik. ezt mutatja, hogy iskolájukon már negyedszer oktatnak külföldi szakembereket. 1974-ben, amikor a bábolnai tapasztalatok alapján jugoszláviában is megkezdtek az iparszerű növénytermelést, 90 jugoszláv gépkezelőt, szerelőt, mérnököt illetve technikust képeztek ki. 1975-ben a közép-amerikai antiguai szigetekről érkeztek hallgatók. ez év tavaszán szovjet szakembereket fogadtak, ugyanis Lvov megyében megkezdtek az ikr termelési rendszerének alkalmazását. a most zárult tanfolyamon jugoszláviai gazdaságokban dolgozó 28 ikr traktorvezetőt részesítettek ötnapos továbbképzésben. /mti/

-. -

bb 53. gordon györgy festőművész kiállítása a fényes adolf teremben

t da/um dg cz

1977. augusztus 5.

gordon györgy festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken a fényes adolf teremben. az angliában élő és alkotó művész első ízben mutatkozik be hazánkban. tárlatán 30 alkotás, olajfestmények, ceruza-, tus- és tintarajzok láthatók. a kiállítás augusztus 21-ig tekinthető meg. /mti/

-. -

bb 54. győrnél is tetőzött az árhullám

vid/um cz

1977. augusztus 5.

pénteken délután elhagyta szigetközt a dunán levonuló árhullám eleje. megtörtént a tetőzés győrnél is 496 centiméteres vízállással. ez azt jelentette, hogy az alacsonyabban fekvő csónakházakba betört a víz és az árhullám elborította a győriek kedvelt szabad strandját a mosoni-duna partján lévő másfél kilométer hosszú kavicsos, homokos partszakaszt.

/folyt.köv./
16.10/um

- 39 -

16.10

bb 54. /győrnél ...folz./um

a várostól néhány kilométerre lévő szunyog-szigetet is elborította a víz. a mosoni-dunán lévő szigetet egykor egy remete lakta. örökségét felparcellázták és a vadregényes fekvésű szigetet vikendházakkal építették be. az új vikendháztulajdonosok előrelátóak voltak és házaikat cölöpökre építették. mint szenvedélyes természetkedvelők ilyenkor is kimennek a szigetre. a szomszédolást azonban most csónakokkal végzik, miután a szigetet, a veteményes és virágoskerteket jó félméteres víz borítja./mti/

ó.-

bb 55. vasárnapja nyitja kapuit a néprajzi gyűjtő tábor

1 ug/tr um dg cz

1977. augusztus 5.

augusztus 7-én egyhetes nyári délszláv néprajzi és helytörténeti gyűjtő tábor nyílik baján, a felsőfoku vízügyi főiskola kollégiumában. az elméleti előadások után a hallgatók hercegszántón, baján az alsóvárosban és bajaszentistvánon, valamint katymáron gyűjtenek délszláv néprajzi és helytörténeti emlékeket. a tált anyagokat a bajai bunyevác tájházban helyezik el./mti/

.-

bb 56. augusztus 17-ig: a kikapós patikárius

k km/kö um dg cz

1977. augusztus 5.

a nagy sikerre való tekintettel leon gandillon-fényes szabolcs: a kikapós patikárius című zenés bohózatát a korábban meghirdetett augusztus 7-e helyett augusztus 17-ig játsszák a városmai színpadon./mti/

.-

bb 57. a szerkesztőségek figyelmébe!! /visszavonás/

km/um dg cz

1977. augusztus 5.

mai bb 4.sz. hírünk /házánkban vendégszerepel../utolsó bekezdését v i s s z a v o n j u k , a helyes szöveg a következő:

a körszínház augusztus 7-én - rabelais: gargantua és pantagrüel című előadásával - zárja az idei nyári évadot./mti/

16.15/um

40 -

1630

bb 58. mazzaroff miklós és tóth imre festőművész kiállítása győrött

vid/um fm cz

1977. augusztus 5.

tóth imre munkácsy-dijas és mazzaroff miklós miskolci festőművészek kiállítása pénteken nyílt meg a győri műcsarnokban. a tárlaton 45 olaj- és tempera-kép látható, amelyek miskolc jelenét mutatják be, a tájképek és csendéletek pedig a város környékét ábrázolják./mti/

.-

bb 59. gácsi Mihály grafikusművész kiállítása nagykanizsán

vid/um fm cz

1977. augusztus 5.

pénteken a nagykanizsai hevesi sándor művelődési központban megnyílt gácsi Mihály, zalaegerszegen élő és alkotó munkácsy-dijas grafikusművész kiállítása. a tárlaton 37 alkotás látható, amelyeknek többsége linómetszet, kisebb hányada pedig rézkarc./mti/

.-

bb 60. szeptemberben megkezdődik az újfajta skoda személygépkocsik átadása

t sb/tr um ie cz

1977. augusztus 5.

a csehszlovák nagykövetség kereskedelmi kirendeltségén pénteken írta alá az új típusú skoda személygépkocsik ideai szállításáról szóló szerződést dr. jiri fried, a motokov külkereskedelmi vállalat budapesti képviselőjének vezetője, valamint arányi sándor, a mogürt és csüri istván, a merkur vezérigazgatója. ebből az alkalomból viliam strieska kereskedelmi attasé méltatta a partnerek közötti kapcsolatokat, amelyek egyik jellemző adata: a felszabadulás óta eddig összesen százezer skoda személygépkocsit szállított csehszlovákia magyarországnak. az újfajta s-105 típusú gépkocsik gyártását a múlt évben kezdték meg, s az új termékcsaládhoz tartozik a komfortosabb s-105/l változat, valamint a nagyobb teljesítményű s-120/l és s-120/lis típus is. az első sorozatokat csehszlovákiában hozták forgalomba, majd jelentős tételben vásárolták az újfajta típusokból az angol, a francia, a finn, a svéd, a jugoszláv, a lengyel és a belga külkereskedelmi partnerek is, akiknek tapasztalata szerint mind népszerűbbek nyugaton a skoda személygépkocsik.

/folyt.köv./

- 41 -

16.25/um

1640

bb 60. /szeptemberben ...folyt./um

a most aláírt szerződésnek megfelelően még ebben az évben összesen 6800 újfajta skoda személygépkocsit szállít magyarországnak csehszlovákia. ebből 6 ezer az s-105 és 400-400 az s-105/L és s-120/L típus. az év elején érkezett meg az utolsó háromezer skoda személygépkocsi az s-100-as típusból. ennek szállítása tehát befejeződött, s ezután már csak az új típusból vásárol a magyar vállalat. a kgst államok között érvényes szerződés alapján a gépkocsik típusváltásánál még legalább 5 évig, de egyes típusokból tíz évig szállítanak alkatrészeket, s miután csehszlovákiában is sok az s-100-as típus, hosszú ideig gondoskodnak az alkatrész-utánpótlásról.

szeptemberben érkezik magyarországra az első ezer s-105 típusú gépkocsi, s a merkur telepek az ugynevezett null-revizió gyors elvégzésével gondoskodnak a haladéktalan átadásról is. a jövő évben várhatóan újabb tízezret, vagy talán ennél is többet vásárol a megürt az újfajta skoda személygépkocsikból. /mti/

--

bb 61. szíriai képzőművészeti kiállítás nyílt a műcsarnokban

t mir/pá um dg cz

1977. augusztus 5.

szíriai képzőművészeti kiállítás nyílt a damaszkuszi modern művészet múzeumának anyagából pénteken a műcsarnokban.

a kulturális kapcsolatok intézete és a kiállítási intézmények által rendezett tárlaton - amelyet a magyar-szír kulturális együttműködési munkaterv alapján mutatnak be hazánkban - több mint 30 festmény ad izelítőt a kortárs szíriai festészetről. a rendezők tudatosan törekedtek arra, hogy a művészeti megformálás különféle útjain járó szíriai festészetről átfogó képet adjanak, a hazánkban most második alkalommal megrendezésre kerülő tárlaton.

a kiállítást dr. németh lajos művészettörténész és hassan kamal professzor, a damaszkuszi modern művészet múzeumának igazgatója nyitotta meg. jelen volt saddik saddikni, a szíriai arab köztársaság budapesti nagykövete és demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese. a tárlat augusztus 28-ig tekinthető meg./mti/

- 42 -

16.30/um

16⁵⁰

bb 62. bogárdi jános akadémikus

k km/pá um dg cz

1977. augusztus 5.

a nemzetközi hidraulikai kutatásügyi szövetség alelnöke, a végrehajtó bizottság ülésére hollandiába utazott, ahol részt vesz a delfti laboratórium 50 éves jubileumi ülészakán is valamint a szövetség xvii. világkongresszusán./mti/

ó--

bb 63. sikerrel zárult a vii.interker börze

t ol/kné um ie la

1977. augusztus 5.

pénteken véget ért a vii. interker börze, amelyen mintegy 130 millió forint értékű vaskohászati, építési és szerelési anyag, gép- és műszer, továbbá különféle gép- és járműalkatrész, szerszám és kötőelem, festék és vegyianyag cserélt gazdát.

a szot váci uti toronyházában rendezett, két hétig tartott üzleti tárgyalássorozaton 65 ipari nagyvállalat, illetve szövetkezet nyújtott a számára feleslegessé vált készletekből gazdag kiárlatot, hogy azokat más gyártó helyeken ismét ,, visszavezethessék,, a termelés áramába. a széles körű kereskedelmi akción a fővárosból és a távolabbi vidékekről egyaránt nagy számban érkezett szakemberek közül sokan akadtak olyan cikkekre, amelyek ez idáig a kereskedelemben nem találtak meg. különösen nagy keltje volt ezúttal a vaskohászati anyagoknak, főként a köracélnak nem kevésbé így volt ez a kötőelemekkel, amelyek a már hagyományos interker börzéknek állandó ,,sztárjai,,.

az eddigi hét interker börzén már több mint egymilliárd forint értékű elfekvő, de más vállalatoknál jól használható anyag kelt el.

a legközelebbi börzét a tervek szerint október közepén rendezik, ugyancsak a szot váci uti toronyházában./mti/

--

bb 64. a szocialista tudatosság szerepe a fejlett szocializmus építésében

k km/pá um dg

1977. augusztus 5.

címmel füzet-alakban megjelent a kossuth könyvkiadónál wirth adámnak az mszmp központi bizottsága politikai akadémiáján elhangzott előadása./mti/

17.00/um

- 43 -

1408

v

bb 65. a diósgyőri énekkar

pá um dg la

1977. augusztus 5.

- a vasas szakszervezet centenáriumának programsorozata keretében - hangversenyt ad augusztus 7-én délelőtt 11 órakor a munkásmozgalmi múzeum aulájában./mti/

-. -

bb.66. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

ra la

1977. augusztus 5.

31. áramot ad a tiszai hőerőmű 11-es egysége
32. földieper
33. ifjumunkások találkozója tiszaburán
34. befejeződött az lkm elektromecénájének nagyjavítása/3.jav./
35. mezőgazdasági tájkiállítás
36. a győri városi tanács vb ülése
37. készülődés az őszi bécsi vásárra
38. iraki termelészövetkezet vezetők magyarországon
39. hetvehelyi vasuti alagút -4.jav./
40. savaria ünnepi napok /5.jav./
41. „mozgó felvásárlás,, fejér megyében
42. tolna megyei ifjumunkások találkozója
43. vasuti aluljáró épül agárdon
44. történelmi lovasjátékok nagyvázsonyban
45. mahart közlemény
46. bíró józsef tájékoztatója /6.jav./
47. lezajlott a „ki tud többet budapestről,,
48. szilágyi imre kiállítása szécsényben
49. lázár györgy távirata a jamaicai miniszterelnökhöz
50. tájékoztató a magyar vöröskeresztnél
51. lázár györgy távirata demirelhez /embargó18.30-19//7.jav./
52. jugoszláv szakemberek az ikr iskoláján
53. gordon györgy kiállítása a fényes adolf teremben
54. győrnél is tetőzött az árhullám
55. néprajzi gyűjtőtábor baján
56. meghosszabították a kikapós patikárius előadássorozatát
57. szerk. fig.: a bb.4.sz.hir ut.bekezdésének visszavonása
58. **mazzaroff miklós** és tóth imre kiállítása
59. gácsi mihály kiállítása

sa
/mti/
18.15/ra

-. -
-44-

bb 67. kiállítás az ndk-centrumban

t da/dum dg la

1977. augusztus 5.

a veb vergo kirschau-i üzem képzőművész körének alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken az ndk kulturális és tájékoztató központban. a tárlaton 30 alkotó - 14 felnőtt és 16 gyermek - 70 műve látható, olaj- és vízfestmények, fafaragások, agyagplasztikák, tus- és ceruzarajzok. a kiállítást augusztus 31-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

-. -

bb 68. időjárásjelentés

um la

1977. augusztus 5.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. augusztus 5-én, pénteken este:

fülledt meleg idő

várható időjárás szombat estig: időnként erősen megnövekszik a felhőzet, szórványosan zápor, zivatar várható. a délies szél napközben többfelé megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet 30 fok körül alakul./mti/

-. -

bb 69. elutazott az nszep kb pártmunkás küldöttsége

gg um dg la

1977. augusztus 5.

pénteken este elutazott budapestről a német szocialista egységpárt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége, amely heinz lübbe-vel, a kb távközlési osztályának vezetőjével az élen a hírközlés fejlesztésének kérdéseit tanulmányozta hazánkban.

a küldöttséget fogadta borbély sándor, a központi bizottság titkára. az elutazáskor a ferihegyi repülőtéren a küldöttséget köbli gyula, a kb osztályvezető-helyettese bucsuztatta./mti/

-. -

- 45 -

20.05/um

20.05

bb 70. hangverseny kőröshegyen

vid/um fm la

1977. augusztus 5.

a kőröshegyi műemlék-templomban pénteken került sor az idei hatodik hangversenyre, amelyen Zeljko Marasovics jugoszláviai orgonaművész és a budapesti madrigálkórus működött közre Szekeres Ferenc vezényletével./mti/

-. -

bb 71. ötös találatok a Lottón

pá um la

1977. augusztus 5.

a sportfogadási és Lottó Igazgatóság közlése szerint a 31. játékhét szelvényeinek értékelése közben öt találatos szelvényeket találtak. a szelvények száma: 44 818 527 és 60 952 773. az értékelés még tart./mti/

-. -

bb 72. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

um la

1977. augusztus 5.

- 67. kiállítás az ndk-centrumban
- 68. időjárás
- 69. elutazott az nszep pártmunkás küldöttsége
- 70. hangverseny kőröshegyen
- 71. két ötös a Lottón
- 72. hírjegyzék

-. -
- 46 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

21.00/um

21¹⁰

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

sz o m b a t

bb 1. méltó megemlékezés ady endre születésének 100. évfordulójára - diszeloadás az erkel színházban

i km/kné um dg cz

1977. augusztus 6.

az elmúlt időszakban számos sikeres esemény, rendezvénysorozat zajlott le az ady centenárium jegyében. a közelmúltban fejeződött be az ezreket megmozgató ady műveltségi verseny a rádióban, amelyből több millió hallgató frissíthette fel korábban szerzett ismereteit ady életutjáról, művészetéről.

több ezren látogatták meg a költő egykori lakhelyén, a veres pálné utcában februárban megnyílt ady emlékmúzeumot. ugyancsak nagy sikere volt a kortárs székely aladár ady endréről készült fotóiból összeállított tárlatának a műcsarnokban. a fiatal írók józsef attila körének tagjai miskolcon emlékülésen emlékeztek a magyar irodalom klasszikusára. az ünnepi könyvhétre megjelent, a költővel foglalkozó művek; kovalovszky miklós: életem nyitott könyve, vezér erzsébet: ady endre élete és pályája és ady három kötetben napvilágot látott publicisztikai írásai az utolsó példányig elfogytak. a népművelési propaganda iroda tavasszal műsorfüzetet jelentetett meg, segítséget adva az emlékműsorok összeállításához. a tudományos ismeretterjesztő társulat is önálló kötetet adott közre „viták adyval, adyról,, címmel.

/folyt.köv./

- 1 -